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Inleiding, 

Het origineel van deze bron (R.A.Z~E. 4985) bevindt 

zich in het Rijksarchief Zeeland. 

De bewerking is weergegeven middels extracten, waarin 

de personen en onderwerpen zijn vermeld. 

De gegevens zijn onontbeerlijk voor de opbouw en in­

vulling van een genealogie, maar e.e.a. bevat tevens veel 

zaken t.b.v. het historisch onderzoek. 

Hoewel het onze gewoonte is de transcripties integraal 

weer te geven, meenden wij dat de inhoud van deze extracten 

dermate waardevol is dat wij e.e.a. in deze vorm publiceren. 

Kapelle, September 1995 

A.J.Witte 
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MINUTEN VAN NOTARIËRE ACTEN VAN HAAMSTEDE 1631-1652 (Las 4985) 

1. 21- 1-1634 Adriaen Mrrijnisse Keyser volrracht aan zijn borg Adriaen Huybrechtse om voor het 

gerecht van de W B te ageren tegen Abraham Franchoese Struyve als lasth(ebbende) 

van de heer van MJenmnt of tegen deze zelf. 

Ten huize van Lleven Joosse te Renesse 

Getuige Stoffel BueilIBil en Gillis Jacobss 

2. 23- 2-1634 Corn(elis) Adriaen Jans omtr(ent) 86 jaar ten v(oordele) v(an) P(iete)r Corn(elis) 

Brouwer 'k H (tekst onduideliJ<); sprake is van Jan van Llnden en van Tonis den 

(?) Poer 

Ten huize van Job Len(aert) Floriss 

Getuige Adriaen de Witte schout en Adriaen Giliss van de Hoon 

3. 24- 3-1634 furthel Crijns omtr( ent) (weggevallen) , Cornelis Parthel(nEes) Ellepoele omtrent 

30 jaar en Claes Corn(elis) Thoniss omtr(ent) 29 jaar verkl(aren) ten v(oor­

dele) van Fngel Corn(elis) Fngelss omtr(ent) koop van varken door Adriaen Janss 

voor requir(ant) 

Ten huize van Claes Corn(elis) 'fünisse(waard); Iemm JvBtheuss en W(ille)m Padt. 

4. 23- 3-1634 Jacob Corn(elis) omtr(ent) 20 jaar verkl(aart) ten voordele van Fngel Corn(elis) 

Fngels omtr(ent) diens verkoop van een koe aan P(iete)r len(aert) Crijnss. Hij 

was ingezelschap van Corn(elis) of Crijn ? Jobss e(n) a(nderen) ten huize van ~,­

Pasthiàen Pauliss 

Ten huize van requir(ant) 

Getuige Corn(elis) Nonnemm en Abraham Claess van (A?)lphen. 

e.l.? Jan JvBrinisse loenhout omtr(ent) 33 jaar verkl(aart) alsv(oren) 

Ten huize van requir(ant) 

Getuige Corn(elis) Nonnemm en P(iete)r len(art) Crijnsse. 

5. 19- 4-1634 ~ not(aris) verkl(aart) ten v(oordele) van de geIIEile erfgenaIIEil van Crijnken 

Corn(elis) lline als getr(ouwd) gehad hebbende Crijn Claess van de Haghe vervoegd 

bij de voogden van de nagelaten wezen van JvBeiken en Neelken Claes, alle 

erfgenaIIEil van Janneken Claes Crijns •••• 

6. 26- 5--1634 Jan Corn(elis) Fngels verl(eent) volrracht aan Jacob Paulus Ponckenblij, 

procureur, speciaal omtr( ent) procederen tegen de heer Jacob Sijrons als voogd 

van Corn(elis) Poot's boezen inz(ake) pacht van boangaard 

Ten huize van Adriaen Ibrtsrnn 

Getuige Crijn JvBriniss en P(iete)r Corneliss 

7. 8- 5--1634 len(art) Willemss Padt schipper 35 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

J(onkhee)r Jacob de With omtrent zijn bezoek nEt de requir(ant) in de Korendij<. 

leen sprak nEt de schoonzoon van de wed(uw)e, Job Jacobss 

ten Kantore van not(ari)s 

Getuige P(iete)r Nonnemm en Adriaen IbrtSIE!l 
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8. - 6--1634 C.Orn(elis) C.Orn(elis) Eacker 48 jaar en Adriaen Jobss 38 jaar verkl(aren) 

ten v(oordele) van de Heer Adrianus Hoffenss, Rentnrester van de grafel(ij<e) 

!breinen B.O.S.? omtrent het door hen als duirureiers cmtrent de huizinge 

van Dirck Dircxss Hollander gevonden konijnen strikken 

Ten huize van Adriaen Ibrtsmm 

Getuige deze en 1.en(art) Padt 

9. 24- 2-1635 J(onkhee)r Jacob de Witte heer van H(aamstede) etcetera en :M:ierten C.Orn(elis) 

Bonff krnEil overeen een koopovereenkanst van enige duingeoderen te ontbinden. 

Ten huize van Job 1.en(art) F1oriss 

Getuige P(iete)r C.Orn(elis) en P(ieter) Waeys, secretaris 

10. 24- 3-1635 C.Orn(elis) Ea.tthël Ellepoele geeft volrracht aan Adriaen de Witte schout van 

H(aamstede) an namens hem aan Paulus P(iete)r Ihgh te leveren land dat door 

deze van hem was gekocht. 

Te zierikzee ten huize van Tonis den (Boes?) 

Getuige :M:irinus Adriaen Hollander en W(ille)m P(Iete)r van de Winde 

ll. 24- 3-1635 Adrianus Hoffenss verkl(aart) met event(uele) levering in te stEill1Eil 

12. 12- 4-1635 Jacob T'hrinus Tonis 52 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Aldert P(iete)r 

Aldertss antrent woordenwisseling en dreigende vechtpartij met requir(ant) 

begonnen door Jan l"bntvoort schutter te Renesse, toen requir(ant) in Renesse 

was bij de verkoop bij P(iete)r Taerde. 

13. 26-- 4-1635 J(onkhee)r M:iximiliaen Sutton(lutton?) verkl(aart) dat J(onkhee)r Jacob de 

Witte zijn broer Heijndrick door geldelij<e hulp in zijn uiterste nood en anmede 

voor de ondergang heeft behoed 

Ten kantore van not(ari)s 

Getuige Adriaen IbrtsIEn en Jan Cappal 

14. 3- 6--1635 Pieter (NonnerrEil?) 42 jaar en Jan C.Orn(elis) Engels 31 jaar verkl(aren) ten 

v(oordele) van Mucken van Wed (onderstreept als naam-ITIM) huisvrouw van 

C.Orn(elis) Jan P:arents omtrent het feit dat C.OStiaenss Adriaenss 

C.Orn(elis Jan P:arentss heeft verglren ? dat deze hem op 13-5-1635 heeft gekwetst. 

Ten huize van Jan C.Orn(elis) Engels 

Getuige IerrEil :M:itheuss en T'hrinis Sn(e?)el. 

15. 9- 4-1635 Niederrrus Jobss 29 jaar te Noordwellè verkl(aart) ten v(oordele) van Aldert 

P(iete)r Alderts cmtrent poging van Jan :tvbntvoort schutter te Renesse de 

requir(ant) met een mes aan te vallen in de rug 

Ten huize van funis Jobss vs 

Getuige Iemm :M:itheuss en P(iete)r van Elsen 

16. 30- 6--1635 J(onkhee)r M:iximiliaen Sutton geeft volrracht aan Willem van Ravesteyn 

procureur voor het H van H, spec(iaal) an te ageren tegen J(onkhee)r Henry''_· ______ _ 

de Mulis. 
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Ten huize van Eastiaen Pauluss 

Getuige deze en Adriaen van de Hove 

17. 6-- 9-1635 Pieter Pecx wed(uwnaa)r en boekhouder van Jacquemijnken Lenaerts Ellepoele 

protesteert in krasse teIIlEil tegen het gedrag van de vrienden van zijn 

overleden vrouw (die niet Iret name worden genoenrl) toen hij haar testarrEnt 

wilde doen voorlezen. Verzoek aan notaris z(ich) naar huis te begeven en te 

protesteren. 

ten huize van Adriaen IbrtSI0Il 

Getuige Pieter C.Om(elis) Crijgher en Jan C.Om(elis) Engels, schepenen van H(aamstede) 

18. 4-10-1635 C.Om(elis) 1.en(art) Crijnss 37 jaar, Janneken Adriaan Vereeckes huisvr(ouw) 

45 jaar en lijnken Adolphsd(ochte)r 30 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van 

Willem Willems Padt dat requir(antèn) llivid en Gillis beide molenaars van 

H(aarnstede) had gevraagd hoeveel hoeveel ? zij voor zijn mout hadden geschept, 

waarop zij antw(ootèlen) 312 lb in totaäl. Zij verkl(aarden) z(ich) desge­

vr(aagd) bereid hiervan een attestatie te geven, I1Eélr later zei Gillis 

Heyndrij:k ( •• ?) dat zij het eerst aan mijnheer moesten vragen. 

Ten huize van requir(ant) 

Getuige Huyghe Groothant en Willem C.Om(elis) van Zuyden. 

19. 2-11-1635 C.Omelis QJaetgebuer koopmm te Middelburg, in hun hebb(ende) de wed(uw)e 

van C.Om(elis) van den Brouck,verz(oekt) de not(ari)s zich naar de erfgenamen 

van Jan Jaspers te begeven, die in Cbstindië overleden is, en hen t z v een 

obligatie van 2CXD car(olingische) g(u)ld(en) te insinueren (enz). 

Ten huize van Abraham Verbrugge 

Getüige Pieter C.Om(elis) en Iamn M:ttheuss schepenen. 

Il= not(ari)s heeft de insin(uatie) uitgebracht aan P(iete)r Jaspers, C.Om(elis) 

Jaspers en M:tchiel C.Om(elis) getr(ouwd) hebb(ende) Catharina Jaspersd(ochte)r. 

(Pieter C.Omelis = P.C.Kriger) 

20. 3--11-1635 C.Omelis QJaetgebuer v(oor)n(oerrrl) geeft volnBcht aan Jan P(iete)r Jans te 

Westerschouwen ·an uit kr(achte) van zijn obligatie voom(oerrrl) f 2CXD d.d. 6--2-162I 

te procederen op de nagel(aten) goederen van Jan Jasperss enz. 

Ten huize van Abraham Verbrughe 

Getuige deze en Jan Parents Cappall kleenmker. 

21. 12-11-1635 M:terten C.Om(elis) Bonff antr(ent) 63 jaar, C.Om(elis) Eacker 49 jaar en 

P(iete)r Jasperse 44 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Adriaen van Cbsten 

antrent de voorziening in de voogdij van de wezen van wijlen C.Om( elis) Jan 

Adriaenss; C.Om(elis) Adriaen Janss werd toen voogd enrequir(ant) is nirrnEr 

tot de voogdij geroepen geweest. Iaatstgen( oenrle) was slechts een behuwd.zwager 

van de voorz(ijde) C.Om(elis) Jans vader geweest. 
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Ten huize van M=es Pauluss 

getuige Adriaen 1.odewij:xs en P(iete)r van Elszen. 

22. 15--11-1635 M=es Jan M=es, Com(elis) Stoffels zo voor z(ich)z(elf) en als voogd van 

P(iete)r Stellemms en zijn broeders lcinderen, Tonis I.en(art) smidt alle 

erfgenanEn in de nagelaten goederen van Ruybrecht Mrriniss Ruyter (N.B. in 

de IIE.yt staat: en als voogd van Crijns Ruyter*) *zonder dat bliJ<t op wie van 

de canparenten dit betrekking heeft 

geven volnacht aan Jan Janss Wever,spec(iaal) om voor Paulus Pevelaar onder 

Nieuwerkerke in D(uiveland) af te 11EI1en zodan(ig) gedu •• van de goederen die 

door deze bij het over]jjlen van Ruybrecht Mrriniss Reuyter ontvangen zijn, of 

daarvan rekening te doen. 

Ten huize van Verbrugge te R(aamstede) 

Getuige Claes Ellepoele en Com(elis) Packer 

23. 28-12-1635 Job I.en(art) F1orisse 67 jaar en P(Iete)r Com(elis) Crijgher brouwer 49 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van Com(elis) Com(elis) fvbgghe dat zij erbij zijn 

geweest toen I.en(art) en zijn broer Claes Earthel Ellepoele ,accordeerden over 

het gebruik van de hoeve gekaren van hlID vader z.m. 

Ten huize van Job I.en(art) F1oriss 

Getuige Crijn Mrriniss en Adriaen Ibrts:mn 

24. 15-- 2-1636 Earent Janss Jonckers ten ene en Adriaen Claess Coster ten4l1.dere z(ijie) 

verklaren resp(ectieve]jj<.) te hebben ver- en gekocht een huis, kleinhuis en 

brouwerij IIEt alle gereedschap daartoe behorende binnen R(aamstede) op 

amb(achts)heren erve voor 4ffJJ car(olingische) guldens tot E20 gr vlaams t 

stuk. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe 

Getuige Pieter Bronz?kercke en Com(eli)s I.en(art) Crijns. 

25. 25-- 7-1636 M=es Paulus antr(ent) 48 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Tonis Pastiaens 

dat hij gewoond heeft en in eigendom bezeten heeft seker huis in Noordwelle, 

waar uithing de Witte leeuw en nu de Gele leeuw, nu bewoond door P(iete)r 

I.en(art) ~ur, welk huis c.a hij verkocht heeft aan funis Jobss te Noordwelle. 

Ten kantore van not(ari)s 

Getuige I.en(art) Jobss en Pastiaen Pauluss 

26. 26- 2-1636 llividt Claess 40 jaar, I.en(art) Com(elis) Willeboorts 44 jaar en Reyndrick 

Schaaff 35 jaar, verkl(aren) ten v(oordele) van Pieter NonnEmID antrent 

transactie betr(effende) jonge rrede tu(ssen) P(iete)r Com(elis) Crijgher en 

Gijsbrecht Witte Mulock 

Ten huize van M=eus Paulus 

Getuige deze en S(igneu)r Pieter Pecx. 
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27. 4- 3-1636 Huybrecht len(art) als voogd van de nagel(aten) kinderen van Claes 

Corn(elis) Willems verkl(aart) in deze kwal(iteit) aan lenaert Job te 

hebben verk(ocht) zekere hoeve haaymms en landen gek(ocht) van Claes 

Corn( elis) Willemss, zonder dat L( enaert) J( obs) weiland IIDcht · .. ken 

hetgeen hij toch heeft gedaan. 

Verz)oek) aan de not(ari)s hen aanspr(akelij<) te stellen 

Ten kantore van not(ari)s 

Getuige Adriaen van de Velde en Crijl Jobs. 

28. 27- 3-1636 Jonkheer I'1lximi.liaen Sutton testeert m(et) b(etrekking) t(ot) de voogdij 

en toez(iend) voogdij in het geval hij zal overlij:len voor zijn .vrouw 

Joffr( ouw) M:iria Vygh. 

Ten huize van de testateur;Getuige: Jan Jans Wever en Wim Corn(elis) funchelaer 

29. 28- 4-1636 Job len(art) Floriss 60 jaar en M:irin(us) Corn(elis) M=eus 36 jaar verk.l(aren) 

ten v(oordele) van Jan Janss Wever antr(ent) gesprek tu(ssen) de requir(ant) 

en Jasper Cornelis waarbij ook Cornelis Adriaen Janss was. Reqüir(ant) heeft 

schuld uit schepenbrief aan Jasper Corn( elis), en blij<baar heeft Corn( elis) 

Arentss vord(ering) op Jasper Corn(elis). 

Ten huize van de wed(uw)e v(an) Maute Corn(elis) Fngelss 

Getuige P(iete)r de Wagernraker en Corn(elis) leijls. 

30. 1- 5--1636 Abraham Verbrugghe 60 jaar en P(iete)r Gilliss NonnenBil 42 jaar en Adriaen 

Ibrtsmn 28 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Jan van de Putte te Goes, 

lakenverkoper. Ieze had, te H(aamstede) gekaren gevraagd wie de import van 

wollen lakens had. P:arthelm(eus) Prellaert zei de import van de goude ? en 

zij:len lakens te hebben en te rrenen dat Corn(elis) van de Schouwen die van de 

wollen lakens had. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;Getuige M. Lleven lliyS11L.1S en Jan Janss deurwaarder. 

2- 5--1636 P(iete)r Corn(elis) Crijgher en Iemm Mattheus schepenen van H(aamstede) 

verklaren ten v(oordele van ) Dirck Janss tirrnl:!nmn antrent de schepenen 

uitspraak voor enige tij:l geleden tu(ssen) requir(ant) en Jacob Machielss 

van de . orte. 

Ten kantore van not(ari)s;Getuige Jan Corn(elis) Crepel en :Michiel Corn(elis) schepenen 

van den lliin. 

31. 6- 6-1636 Job len(art) Floriss te H(aamstede) geeft volnacht aan P(iete)r Corn(elis) 

Crijgher voor in te vorderen hetgeen hen canp(arant) uit het sterfhuis 

van Neelken Willeboorts zijn huisvrouw 

Ten kantore van not(ari)s;Getuige Adriaen Straeyer en Henmn HellIEI1S. 

32. 14- 6-1636 W(ille)rn W(ille)rn Padt verkl(aart) ten v(oordele) van lenaert Hollan als 

portionaris in de stoff te H(aamstede) antrent de productie 1634 en 1635. 

Ie not(ari)s als nuch portionaris bevestigt de verkl(aring). 
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Ten huize van Tonis Corn(elis) Dij:kgrave wonende in de (Iwane?) 

Getuige deze en Jacob Janss secret(ari)s te Stavenisse 

33. 4- 8-1636 Adriaen Mrriniss Keyser schepen van Renesse en Jan Aelbrechts omtr(ent) 30 jaar 

verkl(aren) ten V(oordele) van P(iete)r Janss Crepel en llibora van de Honte 

zijn huisvrouw verkl(aren) ten huize van de requir(ant) geweest te zijn bij 

Corn(elis) Janss Crepel die verkl(aart) dat requir(ant) voor hun huisvesting 

van hsn en onkostenvergoeding mesten hebben. 

Te Renesse ten huize van Claes Corn(elis) toniss 

Getuige deze en Paulus Waeys de Jonghe 

b van Legtrij:k(?)~:< ~.c. Legwij:k-zie LAS 5CX>3 B 

34. 20-12-1636 Iemn Anthonisse Verkelk/Verhelle te Z(ierik)zee geeft volnacht aan M(eeste)r 

Lieven Clrlsnus an nailEI1S hsn een hoeve nEt land en boangaard te ontvangen van 

Corn(elis) Nonnemn. 

Ten huize van te Z(ierik)zee Jacob Boeye;Getuige Crijn Mrrinis en Vlaan Com(elis) 

35. I- 1-1636? M(eeste)r Iemn van Zuytlandt oud burgerreester van Z(ierk)zee, heer van 

'M:>ermont verzoekt de not(ari)s tegen lDuwijs D:lni.n te protesteren b z van 

diens gedrag in het belemJEren van de waterlozingan/in? de Cbsteren Haest. 

Getuige Abraham Boersenburch en Reynier Corn(elis) Kanrnn 

lli not(ari)s verkl(aart) zich gevonden te hebben in den Oudendijck ten 

huize van Jan de Geuse aan de persoon van lDwijs D:lni.n dij<graaf van het 0 V D 

36. 29- 1-1637 Claes Parthel Ellepoele schout van Renesse als voogd van de weeskinderen van 

Leendert Parthel Ellepoele, Corn(elis) Corn(elis) Packer, P(iete)r van Elssen 

en Jves Pauluss, als geweest vrienden en zwager van Jacomijnken Ellepoele 

z(aliger) geweest huisvrouw van P(iete)r Becx en overzulks erfgenamen in haar 

nagelaten goederen en verv(angen) de andere vrienden en erfgenamen,verz(oekt) 

de not(ari)s insinuatie van S(igneu)r P(Iete)r Becx, die doende zou zijn de 

landen en haaynmmen . van Jacomijnken te verkopen. 

Ten huize van M=es Pauluss; Getuige Jacob M:rrinisse Breen dij<graaf van het W V Den 

M( eeste )r Jan de Visch chirurgijn te H( aamstede) 

37.29- 6-1637 Job Len(art) F1oriss 60 jaar en Catharina Jan lieventss omtr(ent) 72 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van Jan Wisse Janss en Lienken Stoffel M:tertss 

clllil soicis resp( ectievelij<) dat hij dikwijls heeft horen zeggen. dat M:teiken 

Jan Ibenss en Com(elis) Claes Nagel dictus Ibncker zusters en broeders 

kinderen waren en dat zij een stiefzuster Maeiken Claes Hut te, die de 

IIDeder was van Corn( elis) Claess Naghel dictûs Ibncker en dat zij zeker 

weet dat laatstgen( oenrle) na IIEagschap was van M:teiken Jan Ibensse. 

Te H(aamstede) in t Wapen van Zeeland 

Getuige Jan Corn( elis) Crepel en Jan van de •• voorche (diens handtek( ening): 

Jan van den V(?)ve(?)eck( .. ). 
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38. 6-- 2-1637 Crijn Jobss en Mrrinis Jobss StelleIIEil beide te H(aamstede) hebben z(ich) 

borg gesteld voor Job Mrriniss StellelIBil t(er) z(ake) v(an) de overnarre 

door deze van gepachte landen van C.Orn(elis) 1.en(art) Perteknecht, waarvan 

verpachter is Adrianus Hoffenius rentrn(eeste)r. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;Getuige Parthelm(ee)s fuenjaert en Petrus Becx 

39. 3/4-2-1637 C.Opie van een certificaat dat 15-1-1637 afgegeven door de O:mn:ies van de 

Admiraliteit voor S(igneu)r C.Orn(elis) (?) residerende te Nieuwpoort antrent 

prijs genmkte boot waarop stuurIIBn was Huybrecht Scheere voor den Briel, 

geladen IIEt zoute vis, en vervolgens frutlich ? verkocht aan Christiaan Robijn te Nieuwpoort 

die de boot heeft doorverkocht aan Anthonis Swijnse van Jennue (Yanmuth?) in Engeland. 

C.Opie van verklaring van Boudewijn Sijrons, dat hij in lianden van Adriaen 

Jobss leverde allerlei touwwerk,ankers,zeilen,etc. 

40. 1- 2-1637 lli not(ari)s heeft z(ich) ten v(oordele) van Adriaen Hoffenius (enz) 

begeven ten huize van Adriaen de Witte Stadhouder te H(aamstede) en hem 

geinstruéerd van morgenmiddag de goederen terug te geven die gekOOE11 zijn 

van de bij de Vier Redoorten gestrande visboot en die hij aan Adriaen Jobss 

strandrreester van de Noordzijde van de W B onttrokken heeft. 

41. 21- 2-1637 Verkl(aring) van de not(ari)s na een copie van het ptotest aan Adriaen de 

Witte te hebben overhandigs enz. 

42. 22- 3-1637 Adriaen de Witte, gewezen schout van H(aamstede), C.Orn(elis) C.Orn(elis) 

Packer schepen van de W B verkl(aren) ten v(oordele) van Claes Parthelm(ees) 

El.lepoele Als voogd van de wezen van 1.en(art) El.lepoele dat zij enige tijd 

geleden na het over l:ijlen van Neelken Claes Crijns huisvrouw van C.Orn( elis) 

:rvbgge,als gestelde voogd en weder\roogd hebben geëist dat laatstgenoerrrle 

staat en inventaris van de overledene zou leveren. Hij presenteerde een door 

de notaris Welsant geschreven inventaris, waartegen zij hebben geprotesteerd 

orrx:lat deze behoorde te worden geschreven door de secretaris van de plaats 

van overl:ijlen. 

Ten huize van M=es Paulus;Getuige Crijn Mrrinis en Ienan M:ttheuss schep(en) 

43. 9- 4-1637 Mrrinis Jobss heeft gepacht van J(onkhee)r Jacob de Witte heer van H(aam­

stede) die verkl(aarde) aan hem verp(acht) te hebben zijn duinhoeve enz. 

zoals laatst bewoond en gebruikt door Pieter Aldertss enz 

Getuige Crijn Jobs en Heil1Ell Heil1EllSS 

44. 117-4-1637 Alfonse Alonce te Z(ierik)zee geeft volnacht aan Adriaen Gilliss van den 

Hove te compareren voor schepenen van Koudekerke voor de levering te 

ontvangen van een stuk weiland,gekocht van Petrus Becx. 

Te Z(ierik)zee ten huize van .•• (?);Getuige Ll.evin Tolenaer enienan Verhelle. 

--- 7 ---



45. 19- 4-1637 Jan A(dria?)enss Padt, Tonis Andriess zo voor z(ich)z(elf) als vanwege 

1.oonken en Toonken(?) Cbrn(elis) Paulusd(ochte)rs, P(iete)r Cbrn(elis) 

Cakel- , Johannes M:irinis Huygen zo voor z(ich)z(elf) als vanw(ege) zijn 

zuster zuster Neelken M:irinis, Cbrn(elis) I.en(art) Tramper, Adriaen Tramper 

en vanw(ege) hun zuster en zusterskind, Jan P(iete)r Paulus zo voor zich 

z(elf) als vanw(ege) zijn zusters en broeders,Huybrecht Janss,laweris Janss 

Dingrrer alle erfgenamen van Adriaenken Willem fuySIEilS z(aliger) overl(eden) 

in Cbstkappel op Walcheren geven volnacht aan len(art) Job len(art) Huygess 

en Jan Arentss an op te treden tegen Jan Wisse Jans,Jasper Cbrnelis en 

Tonis len(art) snidt cum sois die willen pretenderen erfgenaIIE11 van Adriaen­

ken Willems te zijn. 

Ten huize van M2es Pauluss;Cetuige .••.• (?) en Cbrn(elis) Adriaen Jacobs. 

46.20- 4-1637 Jan Cbrn(elis) Crepel antr(ent) 67 jaar oud schepen van de W B verkl(aart) 

ten v(oordele) van Jan Wisse Jans dat Cbrn(elis) Claesz Naghel dictus 

Ibncker en M:teiken Jan Ibenss zijn geweest zuster en broederskinderen; hij was 

vaak net laatstgenoenrle in Walcheren geweest t(en) h(uize) v(an) Cbrn(elis) 

Cl( aes) N. , en deze is diverse mtlen net M:teiken J( an) D( oenss) te zijnen 

huize geweest - zij noenrlen elkaar dan cozijn en nichte. 

Ten huize van Abraham(?) B(astiaens?);Cetuige IerrBil M:ttheus en W(ille)iri Padt schep(en) 

47. 11- 9-1637 P(iete)r Cbrn(elis) Crijgher en Jan CDrn(elis) Fngelss beide schep(enen) van 

H(aamstede) verkl(aren) ten v(oordele) van Abraham Verbrugge te H(aamstede) 

gewezen secretaris van furgh verkl(aren) dat Parthel Janss, Crijn Strayer en 

IerrBil Cbrn(elis) Janss woonen onder Koudekerke en Cbrn(elis) Jan M2es overleden 

en gewoond hebb(ende) op het land re(siderende) onder H(aarnstede) zich naar 

zij verstaan hebben borg zijn geweest voor P(iete)r P(iete)rsmolenaar te Drei­

schore voor de nnlen aldaar. 

In de rechtkanEr te H(aarnstede); Cetuige Adriaen de Waele schout en Petrus Pecx. 

48. 16- 9-1637 Abraham Verbrugghe 60 jaar en Adriaen Jobs Iecker 41 jaar ,won( ende) te Z(ierik) 

zee verkl(aren) ten v(oordele) van Paert Claess kooprnm te R(?)dam antr(ent) 

een overeenk(omst) tu(ssen) requir(ant) en Adriaen Jooss schipper te H(aam­

stede) voor lever(ing) van koolzaad. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;Cetuige Jan Llevents Keicher en Paulus Waeys de Jonghe 

49. 2-10-1637 Adriaen Claess brouwer alhier 20 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van M:terte 

van Cappelle antrent accoord tu(ssen) Jan ThinEns? van der Linden en 

deurwaarder Zacharias M:tcharis over de inning van boete waarin J.T. van der 

L(inden) door de Hoge Raad was veroordeeld 

Ten kantore van W(ille)m Jacobss en Rijck Geenidts 

vervolg 49. ~10!-1637 Job M:irinuss verkl(aart) dat hij is geweest bij Adriaen Claess Cbster toen 

Jan Tijniss van der Linden accordeerde rret de deurwaarder M:tcharis. 

Cetuige S(igneu)r Petrus Pecx en Jan Fransrnn 
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50. 8-10-1636 Adriaen van de Velde, W(ille)m Padt, Jan CDrn(elis) Engelss en Adriaen 

Ibrtsmn schep(en) van H(aamstede) attesteren dat Nele Pier Heyne, 

llDeder van Crijnken 1.en(art) Cleasz, vele jaren voor laatstgen(oerrrle) is 

overleden ,zoals ook Claes Crijnss Janneken Claes zijn huisvrouw en al 

hun kinderen zijn overleden voor gen(oerrrle) Crijnken 1.en(art) claesz, even­

ats haar mm Corn(elis) furneel(?) 

51. 22-10-1637 M(eeste)r Jan de Visch verkl(aart) ten v(oordele) van Reynout 1.en(art) 

fuck te Vo.ssenEer vanwege Corn( elis) M:irinus Tysse omtr( ent) zijn bezoek 

- omtrent Vosserreer 12 jaar geleden, toen daar de contagieun ziekte was. 

Op verzoek van de pestrrrester ald(aar) had hij zich ten huize van Corn(elis) 

M:irinus Tysse begeven enz. 

Ten huize van ~ Pauluss;Getuige deze en P(iete)r NonneIIBil. 

52.20-10-1637 Tonis P(Iete)r den Paes vanw(ege) Corn(elis) Crane verzoekt de not(ari)s 

niet bij IeIIBil M:itheus te protesteren tegen het niet leveren van rozijnerwten 

als overeengekaIEil. 

22-10-1637 !'13.chiel Corn(elis) verzoekt de not(ari)s W(ille)m Padt de eerste paaye van 

door hem gekocht land aan te .iden mits deze niet borg stelt voor alle 

nam:mingen enz 

Getuige Vlaem Corn(elis) !'13.tijss en 1.en(art) P(Iete)r fuye. 

53. 29-10-1637 l.enaert Willems Padt omtr(ent) 37 jaar en P(iete)r Gilliss NonneIIBil 45 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van Engebrecht Jan funisse omtrent de verkoop 

door Tonis Corven aan Adriaen Wintschut te Z(ierik)zee van de schepen 

schuldbrief ten l(aste) van requir(ant), gehypothekeerd op de hoeve die hij 

van Tonis Corver had gekocht. 

Ten huize van Jan CDrn(elis) Callenthout;Getuige deze en Claes Cappelle snidt 

54. 29-10-1637 Adriaenken Corn(elis) wed(uwe) van Pieter Pieterss M:ilefranche ter ene en 

Claes Claess Cappelle snidt voor z(ich)z(elf) en vervangende Umiel Pieterss 

.M:ilebranch en Neelken P(iete)r .M:ilebranch wed(uw)e van Adriaen P(Iete)r 

Verhelle erfgenarren van de voorz(eide) P(iete)r .M:ilebranck ten andere z(ijle): 

OvereenkOI1l5t antr(ent) de nalatenschap van P(iete)r P(iete)r M:ikefranch 

Ten huize van overl(edene) ;getuige Corn(elis) NonneIIBil en Rij:k Genidts Efilidt. 

N.B. de naam .M:ilefranche/Mtlebranck·volgens copie overgenaIEil!-nnw. 

55.19-11-1637 Willem Willenrs Padt brouwer te H(aamstede) verkl(aart) tenv(oordele) van 

P(iete)r M:iertenss van de Seghen omtrent bijeenkOI1l5t te Renesse van requir­

(ant) en 1.en(art) Pauluss brouwer om rret elkaar te schouen nopens hetgeen 

laatstgen( oerrrle) te vorderen had van Heyndrick Evertss of zijn erfgenarren. 

Uitgaande van een door H(eyndrick) E(vertss) zelf opgestelde rekening wees 

L(enart) P(auluss) op schulden van deze in de verkoop cedullen van J(oo?)s 

Nieulant,schout M:>gge,Adriaen Willems TirnreI1IB11 en Hestn P(Iete)r Pauluss . 

--- 9 ---



Ten huize van deponent:Getuige S(igneu)r P(iete)r Pecx en Cbm(elis) len(art) Crijns 

56. 27-11-1637 Jan Cbm(elis) Crepel oud schepen van de W B geeft algeh(ele) volnBcht 

tot behartiging van zijn zaken aan Jasper Cbm(elis) zijn zwager 

Ten huize van comp(arant); Getuige Jacob J\bey en ~s Pauluss 

57. 18-12-1637 len(art) Marinus Heuyter schout te Noordwelle geeft volnBcht aan S(igneu)r 

Johannis Mulock an in te vorderen wat hem van Crijn Prey de Jonge toekant van, 

koop van nue? 

Te Z(ierik)zee ten huize van Jacob Preye;Getuige S(igneu)r Segher van der 

Noot en S(igneu)r P(iete)r Pecx 

58. 22-12-1637 Cbm(elis) Adriaense van Cbsten won(ende) op de 0 B stelt z(ich) borg voor 

Adriaen Gijsbrechts zijn zwager jegens de heer Adrianus Hofferus, t.z. van pacht 

Ten kantore van not(ari)s;Getuige Cbm(elis) Pas(tiaen) Bilk,P(iete)r Reynerse(?) 

59.30--12-1637 Cbm(elis) RoelnBns getr(ouwd) hebb(ende)Mleiken Cbm(elis) fulkd(ochte)r 

geeft volnBcht aan Adriaen Cbm(elis) fulk tot levering van vroonland: 

Ten kantore van not(ari)s: len(art) Paat en Jan Lenaerts 

60. 4- 3-1638 M(eeste)r Abraham (F1ipse) Walraven omtr(ent) 24 jaar en Jan Marinus 

Huygen omtr(ent) 31 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Geenidt Marcusse M)!.. 

lenaar antrent schulden van Jan Marinuss door Jan Dircxss Hollander,die 

bezig was te drinken ten huize van Marinus Braber. 

Ten huize van Marinus Braber te H(aamstede; 

Getuige Adriaen Gilliss van den Hove en Mar(inus) Braber 

61. 6- 3-1638 Martine Willeboorts Pau verz(oekt) vastlegging van haar wensen rret b(etrek­

king) t(ot) haar nalatenschap te w(eten) dat alvorens deze zal worden gedeeld 

Willeboort Cbm(elis) Paeu haar broeders zoon zal genieten hetzelfde bedrag 

als P(iete)r Cbm(elis) Crijgher uit verschill(ende) hoofden van haar •• stin 

heeft. 

Ten huize van comp(arant);Getuige P(iete)r NonneIIE.Il en Tonis Rondon schepenen. 

62. 26- 3-1638 len(art) Padt en Huyghe len(art) Crijns verkl(aren) ten v(oordele) v(an) 

Jan Cbm(elis) Engels dat zij Adriaen Gilliss fuck van Burgh t(en) h(uize) 

van Dirck Jans waard hebben horen zeggen dat hij van de gerrene crediteuren 

van M:terten Cbm(elis) Engels geen leges heeft ontvangen an aan de requir 

(ànt) een weten te doen. 

Te Burgh; Getuige Dinghman Joris en IeIIE.Il Cnape. 

63.12- 8-1638 Steven Mlertens van Cappelle,onlangs uit Cbstindië gekaren app •• beert de 

verkoop door zijn vader M:ierten van C(appelle) aan Jan Jan lenertse en 

IeIIE.Il Verhille van de landen gekaren van de erfgenarrE!l van Ehmerentiane. 

Hij geeft volnBcht aan zijn vader an voor schepenen van Noordwelle te naasten 
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alzulke landen als de erf genanEil van Ehnerentiane hebben verkocht aan 

Adriaen Heuyter of Com(elis) van Cbsten. 

Te H(aamstede);Getuige Dirck Dircxsse en Tonis Corver. 

64.14- 8-1638 J(onk)h(ee)r Heyndrick Duyst van Voorhout heer van Sevenhuysen en Joffr(ouw) 

Elisabeth Perckels vrouw van H(aamstede) wed(uwe) van J(onkhee)r Jacob 

Op t slot 

de Witte verkl(aren) ten v(oordele) van W(ille)m Jacobsz Hollander won(ende) 

in de reeen op de W B omtrent hetgeen is voorgevallen tijlens de rit. 

~ wagen en de paarden van de requir(ant) van Z(ierik)zee naar H(aamstede) 

waarbij m(eeste)r Com(elis) furesteyn heer in Middelbarnis burgemeester van 

~lft an het leven kwam. 

GetuigeHermm Jans van Huysinghe en Harmm Harumns (Handtekening: 

Harran Janssen van Huijsenga 

65. 30- 8-1638 Jan Adriaen Claess 34 jaar (inlas: •••.••• Welland) verkl(aart) ten v(oor­

dele) van Com(elis) MJgge omtrent beschuldigingen van laweris Willemtss 

Hollander aan het adres van requir(ant) en daarop gevolgste vechtpartij. 

Te Noordwelle ten huize van Tumus Jobs;getuige deze en l.en(art) Marinus 

Heuyter. 

66. 24- 9--1638 Adriaen van de Velde en Iernn M:i.theuss schep(enen) van H(aamstede) ver­

kl(aren) ten v(oordele) van W(ille)m Padt vanw(ege) de Secretaris Gerebrandt 

de Jonghe dat zij na het overlijlen van J(onkhee)r Jacob de Witte op t slot 

ontboden zijn en op verzoek van M(eeste)r Com(elis) Teelinck en J(onkhee)r 

Witte van Haemstede het kantoor van de overledene hebben verzegeld. 

(Iborgehaald: hun relaas omtrent de door hen geconstateerde verbreking van 

hun zegels, volgens de Vrouw van H(aamstede) door Teelinck) 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;Getuige Jan Com(elis) Engels en Anthonij Pastiaens Rondon. 

67. 15-10-1638 Rijc.k Geenidts Srridt te H(aamstede) stelt z(ich) borg voor Heyndrick Braber 

jegins de Rentm(eeste)r van de Graf(elijke) llim(einen) voor de pacht van het 

Vrouwenduinken. 

Ten huize van l"Eeus Pley;getuige I.en(art) Padt en I.en(art) Jobss. 

68. 4-11-1638 Grijn Jobss 60 jaar en Lieven Crijnss 36 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van 

P(iete)r NonneIIEil omtrent coilSl.UIIptie van wijn door en op orde van J(onk)h(ee)r 

Jacob de Witte en door Gijsbrecht de Witte, ten huize van de requir(ant) 

Getuige Adriaen de Witte en JvEes Pley. 

69. 4-11-1638 IeIIEil Com(elis) P:acker kapitein van Burgh, 46 jaar en Adriaen de Witte 

50 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Grijn Jobss omtrent een transactie 

tu(ssen) deze en J(onk)h(ee)r Jacob de Witte betreffende een stuk land 

in Burghambacht J. . Coppe ..•• , an Grijn Jobs in staat te stellen enige 

crediteuren uit Holland tevreden te stellen. 
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Ten huize van ~s Pley;Getuige P(iete)r Nonnemm en ~rtin Pley. 

70. 8-11-1638 Pieter Nonnemm omtrent 45 jaar en Signeur Pieter Eecx omtr(ent) 33 jaar 

beide te H(aamstede) verkl(aren) ten v(oordele) van geIIEile crediteuren 

van J(onkhee)r Jacob de Witte heer van H(aamstede erbij te zijn geweest 

toem M( eeste )r Cbm( elis) Teellingh zwager van laatstgen( oenrle) finalij< 

afrekening IIEakte rret Cbmelis Cbm(eli)sz(oon) Wever anders genaanrl Schout 

Howick van hetgeen deze te sterfhuis van Jacob de Witte schuldig is, te 

w(eten) E 133-16-8. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;Getuige Grijn Jobss en Hannan Hannanss 

71. 8-11-1638 Grijn Jobss te H(aamstede) omtrent 66 jaar en Hannan Hannans omtr(ent) 

26 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van de geIIEile crediteuren alsv(oren) omtr(ent) trans­

actie tu(ssen) J(onkhee)r Witte van H(aamstede) en M(eeste)r Cbm(elis) 

Teellingh,na de dood van de heer van H(aamstede), te Serooskerke ten huize 

van Jan Jacob Cbrts. Het ging om hooi op een wei,eertij:ls gebaand door 

Adriaen Claes &ants. 

Getuige Pieter Nonnemm en Pieter Eecx 

72. 15--11-1638 Jacob Cbm(elis) srrridt te H(aamstede) geeft volnBcht aan Cla(es?) Adriaen 

van Sorghen(?) om zich te besoigneren in het sterfhuis van Adriaen Anthonis 

Vinck in zijn leven baljuw van de CAfde Tonge ••. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe; Getuige deze en S(igneu)r Jacob llileyn coert (?) 

73. 16--11-1638 Elisabet Eerckels vrouw van H(aamstede) geeft volnBcht aan m(eeste)r 

P(iete)r de Witte oud burgem(eeste)r, Cbmelis Rollant secret(aris) en 

Jacob Posschenb1ij not(ari)s te Z(ierik)zee, tesaIIEil en alleen, om haar te 

vertegenwoordigen voor furggraaf en I.eenrrannen B 0 S ter k(ennisnaIIE) van 

de Rentm(eeste)r van de fureinen ald(aar) of elders waar nodig om ald(aar) 

te verheffen enz de heer 1ij<lieid vanH( aamstede) enz. 

Getuige Grijn Jobss en P(iete)r Nonnemm 

74.17-11-1638 Stoffel •.• BueTIIEil, Adriaen Cappelaar en lauris Andriesse schepenen van 

Renesse verk(laren) ten v(oordele) van de Rentm(eeste)r Secr(etaris) van 

B 0 S omtrent de autoriteit van deze m(et) b(etrekking) t(ot) het poten 

van de landen en het afsnijden van de oren van de katten van de huisluiden 

won(ende) in de 0 B • lli Ealjuw heeft zich hiernre nooit benreid. 

(lli verklaring venreldt ook dat Claes Earthel Ellepoele op de 0 B woont, 

rraar in welk verband is mij niet duide1ij< geworden) 

Te Renesse:Getuige Pieter Andriésse (Furde) en Jan de Jook 

achterzijde: 1638 Lien Janss Cluyse 77 jaar, Jan P(iete)r Janss 57 jaar en Cbm(elis) Packer 

52 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van de Rentm(eeste)r Secr(etaris) van 

B 0 S (slecht leesbare acte, rraar duide1ij< van dezelfde strekking als de 

voorgaande - venn(oede1ij<) t(er) a(ttentie) v(an) de W B) 
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Ten huize van Abraham Verbrugghe; getuige Adriaen Cbrn(elis) fulk en Witte Adriaens 

ongedat(eerd) ttlerte fuuff , Michiel Cbrn(elis),Adriaen Cbrn(elis) fulk,Cbrn(elis) 

Pauluss en Witte Adriaens schepenen van de W B, ten v(oordele) van als­

v(oren) bevestigen de voorgaande verklaring 

Getuige Jan Janss en Cbrn( elis) Packer 

75. 27-12-1638 M=eus Pauluss Pley 49 jaar verk(laart) ten v(oordele) van P(iete)r Cbs 

omtrent uitlatingen van P(iete)r Cbrn(elis) Crijgher ten huize van dfs? 

omtr(ent) schuld aan de requir(ant) na a(anleiding) v(an) door deze aan 

Dirck Dircxss geleend geld 

Ten kantore van not(ari)s:getuige Crijn Jobss en lieven Crijns 

76. 30-12-1638 Job Cbrn(elis) Jobss geeft Willem Padt brouwer te H(aamstede) volnacht tot 

vertegenwoordiging 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;getuige P(iete)r Nonnern:m en Tonis Rondon. 

Aèhterztjle 
21- 1-1639 ~ not(ari)s verkl(aart) z(ich) ten v(oordele) van Jacob(ver:nnedelij< Cbrnelis 

Snidt ·, volgnr 72)1 begeven te hebben naar Rij:k Geenidts Ehridt, en deze te 

hebben geinstrueerd Jacob pro rate zijn huur (=loon) uit te betalen 

77. 5- 2-1639 Pieter Nonnern:m g~ft volnacht aan Cbrnelis furSTEil procureur bij de Hoge 

Raad om voor hem voor •.••• H(oge) R(aad) te procederen als gedaagde tegen 

Adriaen Witte (of Wisse?) 

Ten kantore van de not(ari)s;Getuige Paulus Waeys de Jonghe en S(igneu)r P(iete)r Becx 

78. 6- 2-1639 Catherina Jans wed(uwe) van Crijn P(iete)r omtr(ent) 74 jaar en Gillisken 

Adriaens huisvrouw van Claes Govertss omtr(ent) 44 jaar die ten v(oordele) 

van S(igneu)r P(iete)r Becx verk(laart) dat Leendert Jan Lleventss geprocr. 

bij Janneken laeuwe is overleden in Augustus 1639 24 jaar geleden,gevende voor 

redenen van wetenschap: C(atherina J(an) dat zij was de rroei en Gillisken de nicht 

van v(oor)n(oenrle) Ienaert Janss, en dat I.en(aert) Jan Lleventss de broer 

was van Llenken Jan Lleventss en Canrer Jans, alle kinderen van Janneken 

laeuwe. 

Ten huize van M=eus Pley; getuige Willem Padt en Paulus Waeys de Jonghe 

79. 7- 2-1639 Cbrn(elis) I.en(aert) Tramper 36 jaar en Adriaen I.en(aert) Tramper 28 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van I.en(art) I.en(art) Crijns omtrent verkoop van 

mede door requir(ant) aan Crijn Jobs; requir(ant) weigerde te verkopen aan 

de heer van H(aamstede) 

Ten huize van 1'12euw Pley; getuige deze en Rij:k Geenidts 

80. 6- 2-1639 S(igneu)r Petrus Becx geeft volnacht aan Cbrnelis van Hijselendoorn,procureur 

voor het Hof van Holland en de Hoge Raad om te procederen tegen Jan Cbrneliss 

Hoogeboom en Hans van Solt de Jonge, hij als gedaagde en zij als mifr? in 

rauw actie 
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Ten kantore van de not(ari)s;getuige Paulus Waeys de Jonghe en Jan Lenaerts 

81. 4- 3--1639 M:terte CDm(elis) Eouff schepen van de W B verkl(aart) ten v(oordele) van 

Tonis G3rver omtrent het bijleggen van een geschil tu(ssen) requir(ant) 

en Adriaen Straeyer. 

Ten huize van :rvèeus Pley; getuige I.en(art) Janss en CDm(elis) Jasperss 

82. 11- 3--1639 P:astiaen Pauluss 36 jaar en Gijsbrecht Adriaens 27 jaar verkl(aren) ten 

v(oordele) van l.en(art) I.en(art) Crijns antr(ent) gesprek tu(ssen) 

requir(ant) en Can Nijsse betreff(ende) de verkoop van IIEe. 

Ten huize van ~ Pley; getuige CDm(elis) Tramper en Rij::k Geenidts 

83. 11- 3--1639 Heffi0Il HeilIEiltss 28 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Crijn Jobss 

dat de heer van H(aamstede) hem 2 jaar geleden enig geld gaf ret de 

opdracht dit aan l.en(art) I.en(art) Crijns te geven, nadat deze die heer '· 

diverse reizen ? genaand had 

Ten kantore van de not(ari)s; getuigeJan CDrn(elis) Engelss en Rijck Geenidts 

84. 23-- 3--1639 CDm(elis) CDm(elis) Schoutharinck antr(ent) 43 jaar verkl(aart) ten 

v(oordele) van Crijn Jobs antrent de vordering van l.en(art) len(art) Crijns 

op de heer van H(aamstede) die sp.st uit de verkoop van irede,en het .ch 

vergeefse 11EI1en door L(enart) L(enart) C(rijns) 

Ten huize van :rvèeus Pley; getuige P(iete)r NonneIIBil en Jan M:trinus Stoffels 

85. 1- 4-1639 :rvèeuw Pauluss Pley 49 jaren en Jan M:trinuss I.oenhout verkl(aren) ten 

v(oordele) van Tonis P:astiaenss Rondon antrent de verkoop door requir(ant) 

aan Heyndrick &:haeff van een P.ul? gerst in BA, en de oruniddelij<e door­

verkoop daarvan aan Adriaen Claess CDster brouwer, in Augustus 1639 

Ten huize van Abraham Verbrugghe; getuige Jan CDm(elis) Ehgelss en Abraham Verbrug~e 

86. 21- 4-1639 Rogierken CDm(elis) wed(uwe) van Adriáen van eb.sten geass(isteerd) door 

CDm(elis) van Cbsten haar zoon,geeft volrracht aan haar zoon Adriaen van 

Cbsten voor schepenen van Koudekerke een schepenen schuldbrief te verlijien 

ten behoeve van Eonifatius de Jonghe ten behoeve van Jan Bonifatius de 

Jonghe zijn broeder voor landpachters,onder spec(iale) verb. van haar hoeve 

aan de lage Zoon 

Ten huize van canp(arant);getuige Paulus Waeys de Jonghe en Heyndrick Huygess 

87. 21- 4-1639 CDm(elis) Isbrantss 44 jaar ,Dirck Jacobss 40 jaar ,Jan CDm(elis) Schuirse 

22 jaar ,Jan Willemtss 24 jaar en Bouwen Jacobs 23 jaar en Adriaen Geenidts 

CDelerrey 44 jaar verk(laren) ten v(oordele) van CDrn(elis) Aertss schip-­

t:LrrnEilIEil te Middelburg antrent de stranding alhier van het schip van kapt(ein) 

P(iete)r Jans. Voor de stranding was voor assistentie gehuurd len(aert) Padt 

IIEt zijn boot en een knecht. 

Ten huize van :rvèeus Pauluss; getuige Jan M:trinus Stoffels en :rvèeus Pauluss 
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88. 30- 5-1639 Jacob M:ichielss van de Clocke tirrnEnrnn antr(ent) 49 jaar en Abraham 

Perijn IIEtselaar orntr(ent) 43 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van IffiBil 

Anthonisse Verhelle omtrent reparatie van tirrnEr- en IIEtselwerk aan 

diens hoeve, antrent 1 jaar geleden,toen bewoond door DinghrrEn Joriss 

Visbeen. 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;getuige deze en Jan Mrrinus Stoffels 

89. 3-- 6--1639 Gillis Heynderijck l"blenaar geeft volnacht aan C.Om(elis) Vlaem te Z(ierik) 

zee om zijn recht te bevorderen tegen Jacob Verhove bakker 

Ten kantore van de not(ari)s';'getuige P.astiaen Pauluss WagennEker en Rijck Geenidts &ti.dt. 

90. 8- 6--1639 I.en(art) Willemtss Padt 40 jaar en Henrnn Henrnns 28 jaar en Lebora van 

den Honte 50 jaar, verkl(aren) ten v(oordele) van Jasper C.Omelis antrent 

de koop van een koe door Adriaen C.Om(elis) Tonis van J(onkhee)r Jacob de 

Witte heer van H(aamstede), te betalen door requir(ant) 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Jan Mrr(inis) Toniss en Jan C.Om(elis) (Cloote) 

91. 27- 6--1639 Jan C.Om(elis) llicker en Huygh l.en(art) Crijns stellen zich borg voor 

M:ieiken Tonis wed(uwe) van Adriaen Jobs jegens de Retnm(eeste)r Adrianus 

Hoff erus voor de pacht van het vrouwenduynken 

Ten huize van Iaweris Willemtss; getuige M:ttheus Jacobs en M:trinus C.Om(elis) lliness 

92. 10- 7-1639 Le not(ari)s zegt ten v(oordele) van Willem Padt als koper van huis en 

brouwerij in de Noordstraat van H(aamstede) toegehoord hebb(ende) aan 

Adriaen Claes C.Oster. Heyndrick Schaeff als huurder van een en ander aan 

dat hij aan niffiBild enige huur nag betalen dan aan requir(ant) 

93. 10- 7-1639 S(igneu)r Geerebrandt de Jonghe,secr(e)t(aris) van Brouwershaven als 

proc( ureur) hebt van zijn moei Joffrou QJerina Jan Lenaerts geeft volnacht 

aan IeIIBil M:ttheus te H(aamstede) om van Heijndrick Schaeff de pacht te 

innen van zeker weiland 

Te Brouwershaven;getuige S(igneu)r Salamn Hobuis en l.endert Fannius 

94.12- 7-1639 Pieter Gilliss NonnffiBil en lieven Crijnss beide schep(enen) van H(aam­

stede) verkl(aren) ten v(oordele) van Adriaen de Waele schout op diens 

verzoek al's schepenen IIEt hem naar de huisvrouw van Anthony Rondon * 
z"Venn(oedeliJ<) Goolken de Waele - te zijn gegaan waarbij de requir(ant) 

deze had gevraagd of zij niet wist dat haar rrneder z(aliger) :E 50 had 

gelicht uit de :E200 waarvan de administratie had, om de paaaye te betalen 

van het door kapitein Jan de C.Ock gekochte huis 

Ten huize van Abraham Verbrugghe; getuige deze en M(eester) C.Om(elis) Tielnan. 

94? 19-7-1639 Willem Padt brouwer en Tonis Rondon schepenen van H(aamstede) verkl(aren) 

ten v(oordele) van M=eus Pley voor Adriaen Claess C.OSter brouwer te 

Renesse dat zij in october 1638 erbij zijn geweest dat requir( ant) en 
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l.enaert Pauluss hun ges:hillen hebben bijgelegd m(et) b(etrekking) t(ot) 

de brouwerij die L(enaert) P(auluss) van A(drieari) C(laess) C(oster) had 

gekocht , en waarbij Jan Tijniss of de ooeder van de requir(ant) betrokken 

waren enz. 

Ten huize van M=eus Pley;getuige Adriaen van de Velde schepen te H(aamstede) en Mrr(inus) 

C.Om(elis) M=eus. 

95. 14- 7-1639 C.Om(elis) Ihnisse 30 jaar, M:itheus P(iete)r Glopper 52 jaar, 1.en(art) 

Adriaenss Kuyper 32 jaar ,Adriaen Andriess 50 jaar M:irinus ( Janse) Clap­

rrutse 21 jaar, Tonis C.Orver •• jaar en M=eus Soldaet •• jaar verkl(aren) 

ten v(oordele) van Willem Padt brouwer te H(aamstede) dat zij voor hem 

hebben geilY2Ild en aan t land van Schouwen gebracht zoveel rijg als de speci­

ficatie inhoudt en hem is voorgelezen 

Ten huize van M=eus Pley; getuige deze en Gijsbrecht Adriaens 

21- 7-1639 Tonis C.Orver 44 jaar en M=eus Janss 29 jaar verklaren welke hoeveelhedèn 

rijg door hen zijn geilY2Ild 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Jan C.Om(elis) Engelss en P(iete)r NonnElI011 schepenen 

van H(aamstede) 

96. 25-- 7-1639 1.en(art) 1.endertss landnEn 47 jaar won(ende) onder St Annaland,verkl(aart) 

ten v( oordele) van Jan Loenhout vanw( ege) zijn zuster Neelken Loenhout wed 

(uwe) van Jan Willemtss 03rver verkl(aart) antrent bezoek aan de heer van 

H(aamstede), in v(erband) m(et) door deze aan Jan CDrn(elis) Engèls gedane 

betaling 

Getuige 

97. 6- 9-1639 

Te St Annaland ten huize van Adriaen Pieters waard in de Bijle; 

Huybrecht Floriss schipper van Vianen en C.Om(elis) van der Vliet. 

Dirck Jacobs t:i.mreIIlBil 45 jaar Adriaen Geenidts KoelenEy 44 jaar en P.ouwen 

Jacobs 23 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Tanneken van de Abeele 

huisv(rouw) van Jacob Isaacxss schipt:i.mreIIlBil dat zij verleden lente gehuurd 

waren door C.Om(elis) Arentss schipt:i.mreIIlBil an het schip van P(iete)r 

Janss te Vlissingen af te helpen dat hier antr(ent) het Vrouwenduynken 

was gestrand.~lgenoten in dit werk waren behalve C(omelis) A(rentss) 

diens zoon Andries C.Om(elis) en Jacob Isaacx, den laatste heeft het nEeSte 

werk gedaan. 

Ten-kantore van; getuige S:unuel Gondeyn s:hipti.rrireilIEll te Vereen Jan 1.en(art) 

98. 9- 9-1639 Jan CQm(elis) Engels als proc(ureur) hebb(ende) van Crijnken C.Om(elis) 

1.en(aert) wed(uwe) van Roelandt van den Beecke appellert bij dij<graaf en 

gezworenen van het W V D tegen vonnis van schepenen van Koudekerke van 

1-9- in geding tegen IElI011 C.Om(elis) fucker gedaagde als onderhuisden 

van zeker weiland door Jan C.Orver van Roelandt van den Beecke gekocht. 

Getuige Willem Padt en C.Om(elis) Seghbbolk 
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99. 24-9--1639 Jan Com(elis) Engels voór zic.117..elf en afä 1astli(ébbende) vBtn P(iete)r 

Francre:j_sse, Neelken Huch Heynese wed(uwnaar) en loonken Mrrinis J'Vhutss 

wed(uwe) alle erfgenarren van Gillis J'Vhr:iniss Suygher geven volnacht aan 

Jacob Pauluss funckenblij; Com(elis J'Vhr:iniss en floris Dircxsse om de 

penningen te innen onder de baljuw fueye, gesproten uit de verkochte goe­

deren toebeh(oord) hebb(ende) Gillis Mrriniss v(oor)n(oerrrl) 

Ten huize van Abraham Verbrugghe; getuige Jan lodewijcks van Neuren? stadhouder van den 

lande van Schouwen en Com( elis) J.Vbers Joncxte 

100. 30- 11-1639 Jan M:rr:iniss Loenhout omtr(ent) 38 jaar Huygh Iemmt 86 jaar en Gillis 

Geleijnss 27 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Adriaen van Cbsten 

omtr(ent) een vechtpartij tu(ssen) P(iete)r logierss en requir(ant) ;door 

laatstgen(oerrrle) begonnen 

Ten huize van Jan M:rr:inis Loenhout; getuige lendert Jobss en Adriaen Vereecke 

101.13-12-1639 Willem Padt brouwer te H(aarnstede) verkl(aart) als groot crediteur in de 

nagelaten goederen van &eiken Jan Dircxss, laatst wed(uwe) van Niclaes 

G:m Toniss, aan schout en shcepenen van Renesse te hebben verzocht in de 

boedel zo te procederen dat de zaak ten besten einds rrocht uitkaren, ook 

de verkoopcedul uitbesteden en in te vorderen,IIEt het bierboek. 

Getuige 

Hij verz(oekt) de not(ari)s bij sch(out) en Sch(epenen) van Renesse te pro­

testeren tegen hun weigering zulks te doen. 

Te Renesse ten huize van Dirck Janss waard in den Drijnck al Uyt 

Gillis Gilliss en Com( elis) M:tutss Brants 

102. 20- -91639 Abraham Jacobssen Vloo schipper te Vere,erfgenaam in de goederen van 1.een­

ken Adriaens geeft volnacht aan Jan Pieter Janss om te procederen tegen 

Com(elis) Backer tot scheiding en deling van hetgeen nog onverkaveld is enz 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Jan Barentss Cappal en Bastiaen Pauluss 

103. 31-12-1639 M(eester) Jacob Iapper predikant te H(aarnstede) verkl(aart) ten v(oordele) 

van Juffr( ouw) Elizabeth Berckels vrouw van H( aarnstede) dat hij wijlen de 

heer van H( aarnstede) heeft horen verhalen dat hij in de 30. CXX) gulden aan 

schulden had betaald voor zijn vrouw Joffr(ou) Clara van Raphorst 

Ten huize van depon(ant);getuige Adriaen de Waele schout van H(aarnstede) en Paulus 

Waeys de j onghe 

104. 3- 1-1640 Jacob Dimenisse omtr(ent) 33 jaar en J'Vhrtijnken Wisse 50 jaar verkl(aren) 

ten v(oordele) van len(aert) Mrrinisse Ruyter Schout van Noordwelle omtrent 

rrei aanstaande 2 jaar geled~ert Heunsenis secretaris van Noortwelle 

ten huize van Jacob DiIIEnisse requirant te hebben horen beschuldigen van 

diefstal, valsheid in geschrifte en ireineed. 

Te Noordwelle ten huize van P(iete)r Jobss van de Elssen 
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Getuige Adriaen Claes Brants schepen van Welland en Crijn Arentss 

105. 3-1-1640 Adriaen Claes Brantss en M:itijs Huygen schepenen van Noordwelle en Jan l.eijnss 

45 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van alsvoren omtrent koop van IIEde · van 

requir(ant) door Crijn fuey koopIIBil te Z(ierik)zee in 1626.~ze stond te velde 

omtrent Com( elis) M:iutss Brant 

Te Noordwelle ten huize van funis Jobss;getuige S(igneu)r Petrus Pecx en 

Paulus Waeys de jonge. 

l(X).19--1-1640 S(igneu)r Adriaen Black verkl(aart) dat hem van S(igneu)r Adriaen de Waele 

schout van H(aamstede) 700 g(ul)d(e)n Iret ong(eveer) 2 jaar interest toekomt 

en verz(oekt) de not(ari)s hem tot betaling binnen 24 u(ur) te insinueren, 

oorlat hij op het punt staat naar Cbstindië te vertrekken 

Ten huize van M:irinus Janss Braber;getuige Jan Parentss Cappal en S(igneu)r P(iete)r Pecx 

107. 1-2-1640 Ham Janss te Middelburg in Z(ierik)zee als getr(ouwd) hebb(ende) Adriaenken 

l.ogiersd(ochte)r appelleert bij Dij<graaf enz van t W V D *tegen vonnis van 

schepenen van Koudekerke van 30-1 in zijn geding tegen Com( elis) Adriaen Jans 

als juv? voogd van M:itheus Com(elis) en IenEil M:itheus als voogd van de wees 

van Tonis M:irinis uit kracht van het testairent van M:itheus Com(elis) en de 

v(oor )n(oenrle) Adriaenken l.ogiers. (zuf het hof van Holland) 

Ten huize van Abraham Verbrugghe;getuige S(igneu)r Petrus Pecx en Paulus Waeys de Jonge 

108. 3-2-1640 Neelken M:irinuss 43 jaar, Pastiaen Pauluss 40 jaar, Com( elis) Eesteknecht 35 

jaar, M(eeste)r Abraham Walraven 26 jaar en Adriaen Straeyer 36 jaar verkl(a­

ren) ten v(oordele) van P(iete)r I.en(art) Crijnss verkl(aart) dat M(eester) -·· 

Com(elis) Tielm:m geen opdracht had zich te bemoeien Iret de door requir(ant) 

gekwetste Abraham Perijn. Requir( ant) of zijn vrouw M:ieiken had de chirurgijns 

Abraham Waijraven en Lleven Vis ontboden 

Ten huize van requir(ant);getuige Com(elis) Annhouck en·Parthel Ellepoele 

109.10-2-1640 Crijn Jobs omtr(ent) 68 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Tonis Crijnss en 

Adr(iaen) Com(elis) Polk omtr(ent) de koop door de heer van H(aamstede) van 

A(driaen) C(omelis) B(olk) van een stuk ... in 1637, ter voldoening van 

door A(driaen) C(omelis) B(olk) versch. landpachten 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Eastiaen Pauluss en Adriaen Straeyer 

llO. ll- 2-1640 Dinghrran Lleventse omtr(ent) 39 jaar, Jan M:irinus Stoffels omtr(ent) 27 jaar 

en Hermm Henrnns omtr(ent) 28 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van 

M:irinus Jobss omtrent de pacht door requir(ant) van J(onkee)r Jacob de Witte 

z.m. van zekere duinhoeve Iret gev? waar de requir(ant) nu op woont 

Tenhuize van ~us Pley; getuige Anthony l.odewijcxss en· Wisse Cornelis 

lll.10- 2-1640 Adriaen de Witte appelleert voor het Hof van Holland van voor een vonnis 

van schepenen van H(aamstede?) ten v(oordele) van Adriaen de Waele schout 
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van H(aamstede) gewezen 

Getuige Crijl Jobss en M( eester) C.Orn( elis) TielnBn 

112.26-- 2-1640 S(igneu)r Adriaen Block geeft Anthony Rondon volrracht tot optreden tegen 

Adriaen de Waele en Lenaert Willemtss Padt 

Ten huize van M=eus Pley;getuige S(igneu)r P(iete)r Eecx en leIIEil M:i.theus 

113. 6-- 3-1640 Crijl P(iete)r Braber en Catharina Canrer Claessd(ochte)r zijl huisvrouw 

Getuige 

ter ene en Lenaert Adriaen Pouve en M:ieiken Nelevaers MJorde zijl huisvrouw 

ter andere z(ij:le) verzoenen zich na te hebben gebracht elkaars goede 

naam en faam aan te tasten 

Te Noordwelle ten huize van Heyndrick C.Orn( elis) Jongelijlck 

deze en Adriaen Claes Brants schepen van Welland 

114.22- 3-1640 C.Orn(elis) C.Orn(elis) Eacker 53 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Tonis 

C.Ozijl antrent overeenk(omst) tu(ssen) deze en Adriaen Straeyer voor het 

onderhoud door laatstgen(oern:le) van de dij< van requir(ant) 

Ten huize van C.Orn(elis) Packer getuige Andries lûiss en Parthel Len(art) Ellepoele 

115. 23--4..:..1640 Willem Padt geeft volrracht aan Joan Cbstdorp procureur te Middelburg an 

zijl vordering op C.Orn( elis) Aertss schiptimreilIE.11 te innen 

Ten huize van M=eus Pley; getuige deze en Len(art) C.Orn(elis) Willeboortss 

116. 8-5-1640 Koop en verkoop van een hoeve ret gev? door C.Orn(elis) Pastiaenss en 

Ierran Anthoniss Verhelle. Paender was Dinghmm Joriss 

Ten huize van M=eus Pley; getuige M(eester) C.Orn(elis) Tielrran en Len(art) Janss 

117 .18- 5-1640 Crijl Jobss antr(ent) 60 jaar en M(eeste)r Jacob Tu.pper •. jaar verkl(aren) 

ten v(oordele) van C.Orn(elis) adriaen Jacobss antrent de uitspraak van 

wijlen de heer van H(aamstede) dat hij dat deel van de huur van het door 

M(eeste)r Tu.pper van C.Orn(elis) Adr(iaen) Jacobs gehuurde muland Slilil 

titalus dat het gedeelte betreft van dat land dat hij zelf gebruikte 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Lleven Crijlss en HeilIE.11 HeilIEilS 

118.25-5-1640 Lendert Len(art) Crijlss als voogd van de nagel(aten) wezen van Tonis 

Claess wenst te appelleren tegen het vonnis van schepenen van Koudekerke 

van 17-5-1640 m(et) b(etrekldng) t(ot) zijn vordering op Joan Brandijl 

en Sann.iel fulk als curatoren in de nalatenschap van de heer van H(aam­

stede) z(aliger) over rest van koop van land 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige P(iete)r de Vliegher en Mrrinus Jobss 

119. 8-3-1640 Abraham Verbrugghe,ziek, en Amplonia Jacob zijl huisvrouw beide te 

H(aamstede) testeren (mutueel) 

Ten huize van testateurs;getuge M(eester) C.Orn(elis) Tielrran en Huygh Iemmts Groothant 

120.laatste feb Ciijl Pieterss Braber te Renesse verz(oekt) de not(ari)s z(ich) te 

1640 begeven naar Lenaert Adriaens Bouve en M:i.etgen MJorde zijl huisvrouw te 
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Noordwelle, en hen te vragen of zij hen beschuldigingen van requir( ant) 

staande houden 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Crijn Jobss en Jan 1.en(aert) 

121.8-6-1640 Adriaen van de Velde schepen te H(aamstede) en Anthony Rondon ?JJ? jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van S(igneu)r Adriaen de Waele schout van 

H(aamstede) omtrent levering van wijn door requir(ant) 

Ten huize van Adriaen van de Velde; getuige W(ille)rn Padt en Jan COm(elis) Fngelss 

122.12-ó-1640 Willen Padt 44 jaar en I.aweris Willemts (venn(oedelij<) van Veen) 36 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van Janneken Cnrn(elis) wed(uwe) van Jan 

Rüquess na a(anleiding) v(an) de levering van een boangaard door requir(ant) 

aan de kinderen van 1.endert van den Poot vrn(voonralig?) schepen van Koude­

kerke op 3-5 ten huize van M2eus Pley,dat de voogd van de kinderen,de heer 

Jacob Sijmns, door de requir(ant) was gerraand voor rrondkosten van Cnrn(elis) 

van den Poot die te haienb? was geweest 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Jan Cnrn(elis) Fngelss en P(ieter) Waeys de Jonghe 

123.13-6-1640 Cnrn(elis) Adriaen Janss 51 jaar en Jan 1.en(aert) Hogerwerff antr(ent) 50 

jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Jan Jan 1.en(ert) omtrent een gesprek 

tu(ssen) requir(ant) en 1.en(aert) Stoffels dij<graaf van BA, ten huize van 

Cnrn(elis Roquess op Burghsluis, rn(et) b(etrekking) t(ot) het geschil tu(ssen) 

L(enert) S(toffels) en de zwager van requir(ant),Cnrn(elis) VertOililEil 

Ten huize van M=eus Pley; getuige Cnrn(elis) Nijsse en Ri.jck Geenidts snidt 

124.20--fr-1640 Janneken Jan Roquess wed(uwe) geeft volnBcht aan Cnnstant Adriaenss an op 

te treden tegen Jacob Sijronss als voogd van Cnrn(elis) van den Bont 

Ten kantore van de not(ari)s; getuige Ri._tk Geenidts snidt en P(iete)r Jasperss 

125. 5-- 7-1640 Stoffel Stoffels Buenran,schepen van Renesse testeert ten g(unste) van 

zijn kinderen en kleinkinderen, te weten M:ierte, Jan, Crijn,Cnrnelis' wezen 

Stoffel' s wezen en M:irinus. Hij woont op duinhoeve 

Ten huize van testateur;getuige Jan Monfoort en Jacob Cnrn(elis) OJden 

126.6--7-1640 Stoffel Stoffels Buenran schepen van Renesse,ziek, testeert opnieuw 

Ten huize van testateur;getuige S(igneu)r P(etrus Becx en Paulus Waeys de jonge 

127.6--7-1640 M:itheus P(iete)r Gloppen verkoopt twee paarden en een koe aan de h(ee)r 

Adrianus Hoffenus Rentrn(eeste)r gen. enz. 

"Op d 'n heerwecht voor de hoeve daer hij canparant op_ woent" 

Getuige S(igneu)r P(iete)r Becx en Paulus Waeys de Jonge 

128.16--7-1640 Cnrn(elis Cnrn(elis) Packer wed(uwnaar) van Llenken Adriaens en Abraham 

Vloo getr(ouwd) IIEt Soetken Cnrn(elis),dochter van Llenken Adriaens, 

leggen vast dat Cnrn(elis) Cnrn(elis) Eacker het huis in t Ihl in H(aamstede) 
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initsg(aders) het ene paard :zal roogen blijven gebruiken, overeenkanstig de 

wil van lienken Adriaens, en regelen de voorwaarden 

Ten huize van r-:Eeus Pley; getuige Anthony Rondon en C.Om(elis) Adriaens te Vere 

129 .15--8- 1640 Willem CDrn( elis) van Zllyden geeft volrracht aan zijn zoon C.Omelis an zich 

te wenden tot de Cbstindië karrer van Ielft of elders om op t schip 's 

Hertogenbosch verdiend heeft of te goed rrocht hebben 

Ten kantore van not(ari)s; getuige S(igneu)r Jan Cbstdorp ITECie not(ari)s en Anthony Rondon 

13J. 3-9--1640 llinghrrnn Jorisse Visbeen verz(oekt) de not(ari)s z(ich) naar Claes Pmthel­

Ellepoele als voogd van Parthel l.en(aert) Ellepoele te begeven en hem te 

somreren binnen 24 uur de verzorging te besteden van de wond die laatstgen(oenrle) 

hem ten huize van Engel M:.ganck waard te Burgh heeft toegebracht enz. 

Ten kantore van not(ari)s; getuige Paulus Waeys en l.en(aert) Cbm(elis) Willeboorts 

131. 4-9--1640 Jan Aïidriesse secr(etaris) van Elkerzee en Scharendij<e verkl(aart) ten 

v(oordele) van S(igneu)r Jaques de Vosantr(ent) de verkoop van een stuk rrru? 

aan de requir(ant) in de herberg van Jan C.Om(elis) de Geuse in de CUdendij< 

door Claes Adriaen Kempe secr(etaris) van Capelle.Zwager van laatstgen(oenrle) 

was Frederick Willemss 

Te Scharendij<e ten huiz van depon(ant) 

Getuige Jan C.Om( elis) -~ Jaff.se de Geuse en Pastiaen logierss Walzee klerk van het 0 V D 

132.4-9--1640 S(igneu)r Jaques de Vos te Z(ierik)zee verz(oekt) de not(ari)s z(ich) naar 

Claes Adriaenss Kempe te begeven en deze te SOIIIIEren tot restitutie van zijn 

penningen binnen 3 x 24 uur. 

In de CUdendij< Getuige Jan C.Om(elis) de Geuse en Jan Robberts 

-4-9--1640 Jacob France dij<graaf van het 0 V Den secretaris van den CUdendij< en Elleireet 

en Jan C.Om(elis) de Geuse schepenen ald(aar) verkl(aren) ten v(oordele) 

van S(igneu)r Jaques de Vos als in nr 131 

Ten huize van Jacob France;getuige Willem Sijmntss en l.en(ert) Willemtss 

133.13-9--1640 Heyndrick Jongelinck antr(ent) 55 jaar ,Francois de Schoover 43 jaar en 

C.Om(elis) Heyndricxss Jongelinck 19 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van 

l.enaert Heyireniss secret(aris) van Noordwelle antr(ent) een vechtpartij 

tu(ssen) I.enaert·Mrrinus Ruyter schout van Noordwelle en de requir(ant) in 

diens kantoor 

H.Jongelinck junior verkl(aart) nog· enige tijd geleden bij een C.Om(elis) 

Jobss Schalijeder? te zijn geweest, die een vordering op de plaats Noordwelle 

had die schout huyter van hem heeft overgen0IIEI1. 

Te Noordwelle ten huize van requir(ant) ;Getugie M:itijs Huygen en 

P(iete)r van Elsen 
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134.13- 9-1640 J(onkhee)r Heyndrick van Tuyll van Serooskerke, h(ee)r van Welland 

verz(oekt) de not(ari)s zich naar M(eester) lenaert Heyrrenis secre­

t(aris) te begeven ,die hij voor enige tij:l in zijn ambt had geschorst, 

an hem te insinueren de sleutel van de plaatse kist en all stukken 

Bétr(effende) weduwen en wezen over te leveren op straffe van verze­

geling van zijn kantoor 

Getuige Adriaen Claes Brants en Cbm(elis) Schicker, schepenen van Noordwelle 

13- 9-1640 lendert Jocht.mrisse Heyrrenis verz(oekt) de not(ari)s z(ich) naar Adriaen 

Claes Brants te begeven an te protesteren tegen de verzegeling van 

zijn kantoor door deze 

fu not(ari)s deed dit ten huize van de wed(uwe) van llimis Jobss 

135.2~11-1640 fu not(ari)s heeft z(ich) ten v(oordele) van leunis Janss bakker te 

Noordwelle begeven naar len(aert) Mrrinusse ehuyter als schout en 

Cbrn(elis) l'hertss Brants en Cbrn(elis) Schië:ker" als anIIIEesters van 

Noordwelle en hen geinsunueerd te voldoen aan de conditie die hij bij de 

bevooThl88Tding van zekere hove en bakkeet van de heer van Welland,sch(out) 

en sch(epenen) en a.rnneesters had geIIEak.t dat er geen andere ovens of 

bakketen op de plaats zouden worden getolereerd 

136.13-:11=-1640"Polk Cbm(elis) lli(ey)Schepen van H(aamstede) verkl(aart) ten v(oordele) 

van Cbrn( elis) Teelinê::k antrent het door hem in pacht nEilEil van wijlen 

J(onkhee)r Jacob de Witte heer van H(aamstede) van enig land, en tegen 

welke prijs 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugghe;getuige Adriaen de Witte en Adr(iaen) 

Cbrn(elis) Polk 

137 .30-11-1640 Rijck Geenidts smidt geeft Crijn Cbm(elis) Joriss voJ.nacht voor al zijn 

zaken in de 0 B 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Pastiaen Pauluss en Willem lliniels 

138. 3-12-1640 lier Cbm(elis) liersz(oon) vanw(ege) zijn d(ochte)r Abigail liers ver­

z(oekt) de not(ari)s z(ich) naar 1.en(ert) Jan Roquess te begeven en deze 

te insinueren binnen 24 uur te betalen de kosten van begraven en de kraam 

van het door deze bij gen(oerrle) d(ochter) verwekte kind, mitsg(aders) haar 

eer te vergoeden en te repaceren enz 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Cbm(elis) Willemtss en Cbr(elis) Cbrn(elis) B:tstiaens 

139.10-12-1640 lieven Lenaerts Poey te Z(ierik)zee als erfgenaam van Abigael liers verkl(aart) 

op 1.enaert Jan Roquess niets te pretenderen te hebben en hem en zijn erven 

tegen aanspraken van derden te vrijwaren 

Ten huize van P(iete)r len(ert) Crijnss;getuige M(eester) Cbm(elis) TielnEn Buers en 

B:tstiaen Pauluss 
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lliü. 15--12-1640 M(eeste)r Corn(elis) TieleITEil fuiers chirurgijn te H(aamstede verkl(aart) ten 

v(oordele) van Jan Adriaenss Wever dat de kwetsuur door deze toegebracht 

aan Gillis Geleijnss,ongeveer 3 weken geleden,niet dodelij< is 

Ten kantore van de not(ari)s ;getuige Ller Corn(elis) en Dirck Janss Wever 

141. 15--12-1640 Gillis Geleynse,ziek te bed, verklaart Jan Adriaen Wever van de hffil in Novem­

ber toegebrachte kwetsuur te verontschuldigen , en ervan overtuigd te zijn 

dat deze niet de oor:zaak van zijn ev(en)t(uele) dood zal zijn 

Ten huize vna P(Iete )r I.enaert Crijns 

Getuige Steven Pieterss van den Plas en Corn(elis) Roquess l\bersjoncxte 

141? 1640 Jan Arentss van den Eerghe bode van Noordwelle verkl(aart) ten V(oordele) 

van Len(aert) M:rrinusse Heuijter schout van Noordwelle omtrent een kwitantie 

van de AnIEn ontvang 1635 door requir(ant),waarover Len(aert) Henrenis 

secretaris van Welland praat haa.(van de pagina verdwenen •. ) 

Te Noordwelle ten huize van de requir(ant) 

Getuige Adriean Claes Brants schepen en P(ieter) Waeys junior ' 

2- 8-1640 Corn(elis) 1'19.utss Brant schepen verkl(aart) ten v(oordele) van Len(ert) 

M:u-(inus) Heuyter schout van Noordwelle omtr(ent) het doen van de rekening 

van de AnIEn 1635 door requir(ant) 

2- 8-1640 

Te Noordwelle ten huize van depon(ant);Getuige P(Iete)r Jasperss en Paulus 

Waeys de Jonghe 

Adriaen Claes Brants schepen verkl(aart) ten v(oordele) van Len(aert) Mrrinus 

Heuyter schout alsvoren 

Te Noordwelle ten huize van de requir(ant) 

Getuige Paulus Waeys de jonge bode van Welland en Jan Arentss 

142. 2-4-1640 Inonken Jacobs wed(uwe) van Abraham Verbrugge bek(end) getransf(ert) te hebben 

aan S(igneu)r Pieter de Graeff enige vorderingen ter z(ake) van verteringen 

Ten huize van comp(arant);getuige M(eester) Lleven Chysnus en Jacob. van den Cloche 

143.1-6(?)-1640 P(iete)r NonneITEil en Johannes Mulock verkl(aren) ten v(oordele) van Adriaen 

de Waele omtrent het niet (rrogen) verkopen van wijn door requir(ant) 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrogghe 

Getuige S(igneu)r Segher van de Noot secretaris van Cbsten en Ser Jansland en •.•• 

Jaques van leest de Jonghe secretaris van Scherpenisse. 

144. 4-1-1641 ·Adriaen de Witte schout, fulk MJey (Cornelisse) en Jan CDrn(elis) Engels als 

gewez(en) schepenen van H(aamstede), Len(ert) Jobss als proc(uratie) hebb(ende) 

van de wed(uwe) van Crijn Mrrinus, IeITEil M:i.theus vanw(ege) de wezen van Crijn 

M:i.rinus,dezelve Crijn M:i:rinus nale geweest schepen te H(aamstede) geven volnacht 

aan Willffil Padt brouwer IIEde geweest zijnde schepen,om te procederen op de 
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nagel(aten) goederen van J(onkhee)r Jacob de Witte z.m, speciaal verbonden 

voor de penningen die gen(oenrle) heer van H(aamgtede) heeft gelicht voor 

schout en sh.cepenen,gekanen uit het sterfhuis van Janne Claes Crijnsse 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Earthel van de Velde en Jan GIBpe 

145. 4-1-1641 Engel M:ganck antr(ent) 35 jaar en Cbrn(elis) len(ert) Crijlss antr(ent) 

42 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van M=eus Meeus (doorgehaald:soldaat) 

Janss de loost antr(ent) een door requir(ant) Iret ~us Paulus Pley JIDnde­

ling gesloten verkoop/koop van een huis 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugge 

Getuige Steven Pieters van de Plas en Jan de Clerck 

146.22-1-1641 len(ert) Willemss Padt geeft algh(ele) volnBcht tot waarneming van zijn 

z.aken aen zijn huisvrouw Neelken Jan funiss 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Adriaen de Witte schout en Jan CDrn(elis) Engels schepen 

van H(aamgtede) 

147 .24-1-1641 Jan Jorisse (llicker) int velt en Cbrn(elis) Janss beye stellen z(ich) jegens 

de H(ee)r Adrianus Hoffens enz borg voor Jan Dircxss als overnarer van het 

Noortduynken van Mrrinus Jacobs,zulks op alle condities door Heyndrick Braber 

in huur aanvaard 

Ten huize van Mrrinus Braber;getuige deze en Heyndrick Braber 

148. 3-2-1641 len(aert) Mrrinus Ruyter schout te Welland geeft volnBcht aan Iselendoorn 

procureur postulerende voor het Hof van Holland an te procederen tegen Crijn 

Eoeij de Jonghe 

Ten huize van de wed(uwe) Abraham Verbrugge;getuige Crijn Jobss en Corn(elis) P:acker 

149.11-2-1641 S(igneu)r M:itheus van den Graeff als lasth(ebbende) van S(igneu)r Heyndrick 

Willemtss van der Graeff koopilEil te Rotterdam verz(oekt) de not(ari)s Jan 

Eoogaert te Cblijnsplaat te insinueren aan zijn vader de aan deze verkochte Iree 

te leveren volgens de overeenkanst,binnen 2 x 24 uur 

Te Cblijnsplaat ten huize van Allthony van de Voorde 

Getuige Jan lowijsse stadhouder te H(aamgtede) en Mrrinus Braber 

150.15-2-1641 Jan Mrrinusse Loenhout 40 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van P(iete)r van 

Elssen vanwege Adriaen Claesse Cbster aan Heyndrick Schaaf f een huis iret gevolge 

in de Noordstraat te H(aam9tede). lli twee climrende leeuwen te hebben verkocht; 

Alfonso Alonce had aangenanen de geinde? penningen aan hem te voldoen 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugghe;getuige P(iete)r NonnEmlll en l.en(ert) 

Paulus Voochtse 

151. 18-2-1641 Roberd Weyd,EngelEII011 van Jenrue(Yannouth),geeft volnBcht aan Cbrn(elis) 

Roquesse fvbersjoncxte wonende op :&rrghsluis an het wrak van zijn schip te 

verkopen dat hij geladen iret kolen,antrent de Schouwse zanden heeft verloren. 
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Ten huize van ttrrinus Braber;getuige Jan Cappal en Jan den llicker 

152.11/12-3-1641 Claes Earthel ellepoele als voogd en C.Om(elis Packer als wedervoogd van de 

weeskinderen van I..enaert Ellepoele z(aliger) verzoeken de administrateuren 

van de benefite boedel van J(onkhee)r Jacob de Witte,in zijn leven heer van 

H(aamstede) het rerstent van de koopprijs voor door die heer van len(ert) 

Ellepoele gekochte landen te betalen, en zo niet protestien tegen de door hen 

voorgenaIEil verkoping van die landen 

Ten kantore van not(ari)s;getuige C.Om(elis) Schoutharinck en Adriaen Joos 

11- 3-1641 C. van dix P:eke narrEl1S Johannes van de P:eke,tegenwoordig buitenslands ver­

z(oekt) de not(ari)s gen(oenrle) administrateurs te insinueren bepaalde landen 

niet te verkopen cmlat deze eigendan van van de P:eke zijn 

ist narrEl1S de wed(uwe) en boelhondsten? van Roeland van den P:eke cmlat over de 

eigendan nog wordt geprocedeerd 

153. 22-3-1641 Dirck Jacobss 40 jaar en Heyndrick Schaaff 47 jaar verkl(aren) ten v(oordele) 

van Jan CDm(elis) engelss en bevestigen dat requir(ant) de door hen resp)ec­

tievelij<) als borg en als princip(iele) schuldenaar aan de heer van H(aamstede) 

versch(uldigde) pacht voor een boangaard had betaald 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugghe; getuige llinghnEn Janss en P(iete)r len(ert)Crijns 

154.11-4-1641 Stoffel Mrrinussen 20 jaar en Josi.jnken Jans antr(ent) 20 jaar verkl(aren) ten 

v(oordele) van Llevin Crijnss antrent de door Mleiken P(iete)r Crijns,ook 

genoenrl M:leiken·Pieter in Duyne, rret requir(ant) afgeraakte rekerring enz 

Getuige Jan Parentss Cappall en C.Om(elis) C.Om(elis) Eastiaens 

11-4-1641 Crijn Jobss antr(ent) 70 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Adriaen C.Orn(elis) 

fulk en lenBI1 M:ltheuss als voogden van de nagel(aten) wezen van Tonis Crijnss 

Weelde z.m antrent de afrekerring van de shuld van laatstgen(oenrle) in de stove 

van H(aamstede) voor.uthuur. 

Genoenrl worden C.Om(elis) VertamE,de droger llividt Claes en de stamper 

C.Om(elis) bevelaer, CDm(elis) Minden narrEl1S de rreedelvers van de heer van 

H(aamstede) en len(aert) Jacobss 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Lleven Crijnss KOI1BI1 en Peye Heyndricxss 

155. ~1641 Anthonis Eastiaen Rondon te H(aamstede) geeft volnBcht aan S(igneu)r C.Om(elis) 

fursran procureur bij het Hof van Holland tot procederen tegen Gijsbrecht Witte 

J'1ulocq te Z(ierik)zee 

Getuige Leendert JobSsen en M=eus Pley 

156.10-10-1641 I.en(ert) Jacobss antr(ent) 30 jaar en Jan Plockhaer 31 jaar verkl(aren) ten 

v(oordele) van M:lrinis Jobss,pachter van een duinhoeve op de 0 B ,dat zijn 

vruchten ve~onken zijn als gevolg van het verstopt zijn van het zijl of riool, 

zodat hij geen nut heeft gehad van de watenrolen aldaar 
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Ten kantore van de not(ari)s;getuige Pastiaen Pauluss en Engel Com(elis) Engelse 

157 .17- 4-1641 Dinghmm Joris Visbeen verkoopt aan Inonken Claes zijn ITDeCler een huis op 

de Hoogstraat te H(aamstede).Sprake is van de mogelij<lieid dat de kinderen 

van Inonken Claes zouden erven van Com(elis) Com(elis) Crijns hun over­

leden broeder~~ ~<acte Iret vele correcties waardoor minder vlot leesbaar. 

Zie echter nr 165. 

Ten huize van ~us Pley;getuige len(ert) Jobs en I.en(ert) len(ert) Crijns 

158.23-4-1641 Com(elis) Roquess fvbersjoncxte en fvE.eiken Jans zijn huisvrouw geven volnBcht 

aan Jan CDrn(elis) engels dij<grave klerk van t W V Dan voor de gerechten 

van Serooskerke Rengerskerke en elders te transporteren al zulke landen als 

hem toekCIIEil en zijn huisvrouw aanbestorven zijn van Jan Com( elis )Claprrntse 

en zijn huisvrouw z m 

Ten huize van requir(ant); getuige Jan Stoffels schipper Ter Veer en Com(elis) Blaeurock 

159.26--4-1641 lendert Hollan te Z(ierik)zee geeft volnBcht aan P(iete)r Jobss van Elssen 

te Noordwelle an vordering op Adriaen Claesse Coster in te vorderen ex schepen­

brief d.d. Koudekerke 20-10-1638 

Ten kantore van not(ari)s;getuige P(Iete)r Pecx en Paulus Waeys de jonge 

160.27-4-1641 P(iete)r Com(elis) Schipper te Noordwelle 33 jaar verkl(aart) ten v(oor­

dele) van Jan Com(elis) Fngelss als importm(eeste)r van bieren over 

Schouwen? IIEt ingang van 1-4-1641 in opdracht van P(iete)r Jobss van Elssen 

tapper te Noordwelle van Sander Jans te Brouwershaven een hat/vat hollands 

bier te hebben gekocht en op zijn naam te hebben verirnport en verv(olgens) 

naar Noordwelle vervoers en Iret hulp van Jonge Pietri Eodt bij van der Elssen 

te hebben binnengedragen 

Te Z(ierik)zee ten huize van Anthony den Pa.es 

Cetuige Anthonis P(iete)r den Pa.es en S(igneu)r Com(elis) Seghbolk 

P(iete)r Com(elis) Schipper heeft deze verkl(aring) t(en) o(pzichte) v(an) 

· Iemm Vurlinck en Reyner fvbgge schepenen van Z(ierik)zee beëdigd 

161.30--4-1641 len(aert) Jan Mltijss antr(ent) 42 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Jan 

Com(elis) Engels in kwal(iteit) alsv(oren) dat hij op 16-4 ten huize van 

P(iete)r Jobss van de Elssen hollands bier heeft zitten drinken toen requir 

(ant) binnen kwam enz 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige P(iete)r Nonnemm en Nijs Jacobss 

162. 3--5-1641 P(iete)r Com(elis) Crijgher oud schepen verkl(aart) ten v(oordele) van 

Gillis Heynderijck en Ihvidt Michiels beide geweest molenaars te H(aamstede) 

van de molen ald(aar) antrent het standpunt van de heer van H(aamstede), 6 

jaar geleden,in het geschil dat de requir(antèn) IIEt Willem Padt hadden an-­

trent de prijs van het IIBlen van zijn mout. 
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Ten huize van de wed(uwe) van abraham Verbrugge 

Getuige I.en(ert) Tonisse M=uyt schepen te H(aamstede) en Corn(elis) van Cbsten 

4-5-1641 Iemm :M:itheus Irede oud schepne,verkl(aart) in dezelfde zin 

Ten kantore van not(ari)s; P.waeys de Jonge en M=eus Paulus Pley 

163. 4-5-1641 Jacob Joosse brouwer te H(aamstede) geeft volnacht aan S(igneu)r lliniel 

Chderdonck secretaris te Middelburg 0001 zijn zaken ald(aar) en in Walcheren te 

behartigen en spec(iaal) an M(eeste)r Paulus Sijrontss te dwingen rekening 

te doen van de achtergelaten goederen van Elias de Keyser z(aliger) 

Ten kantore van not(ari)s;getuige P.Waeys de Jonghe en I.en(ert) Jobss 

164.11-5-1641 Adriaen Claess Ellepoele schepen van den Oüdendijk en Abraham Sasser 46 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van. S(igneu)r Jaques de Vos dat zij eerder ten 

v(oordele) van Claes Adriaenss K611pe voor de not(ari)s Meulenvliet en get(uige) 

een verklaring hebben afgelegd omtrent de verkoop van IIEde aan requir(ant) enz 

Binnen de Qidedijk ten huize van Jan <I>rn(elis) de Geuse 

Getuige :M:ierte Anthoniss schout van Elkerzee en Corn(elis) Janss Nieulant 

165(wormgat) 
7-4-1641 verkl(aart) DinghrrEn Jan Visbeen op bep(aalde) voorwaarden aan loonken Jans 

(m.i. Claess) geass(isteerd) door lenaert Corn(elis) als haar gek(ozen) voogd 

verkocht te hebben een huis in de Hoogstraat te H(aamstede). 

loonken Claes neemt te haren laste de 200 car(olingische) g(u)ld(en) \V88IlIEe 

het huis ten g(unste) van Willem Padt belast is. Voorts zal de schepenbrief 

voor E.50 die loonken Claes op Dingmm Joris te vorderen heeft, verleden voor 

schep(enen) van de W B dood en te niet zijn,zij het dat Dingmm Joris nog zal 

uitkeren de san van E9-3--4 in 3 termijnen. 

Als ienand van de kinderen van loonken Claes kant te erven van Corn(elis) 

Com(elis) Grijns ''haar kinderen overleden broeder", voorzover Dingmm Joris 

daarvan zou kClIEil te erven, loonken Claes daaraan zal korten en genieten gelij­

kelijk de voom(oenrle) san van E9-3--4 

Ten huize van M=eus Pley;getuige 1.enaert Jobss en lenaert I.en(aert) Grijns 

166.20-4-1641 Willem Jacobss RosnEule omtr(ent) 39 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

Adriaen de Witte schout van H(aamstede) als gewezen ondemajoor van het land 

van Schouwen dat deze hem in 1638 op een nacht is kaIEil zeggen dat er een 

schuitje op het strand lag 

Ten huize van M2eus Pley 

Getûige I.en(aert) Jobss shcepen van t land en HeIIIEll Herm:mss 

167.13--5-1641 Claes Cornelis Hollander won(ende) te Eonm2nede geeft volm(acht) aan Cornelis 

van Hyselendoom,procureur, an nan.Ens hem op te treden tegen Claes Claes Pasten 

won(ende) te Zierikzee 
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Te 's Gravenhage Ten huize van ludolf(?)e van Putten;getuige deze en Gerat Nanning 

In mrrgine uit kracht van de procuratie verleden door lenaert Sieben Cruy. 

als geo .• de voogd van Anthonis Cons B(?)erger,verv. en zich sterk IIEkende 

voor Cbrnelis Hobbe won(ende) te AMsterdam,oan en bloevoogd van Anthonis 

Cbrn(elis) B(?)orger 

168.18- 5-1641 S(igneu)r Jaques de Vos won(ende) te Z(ierik)zee geeft volnacht aan CDrnelis 

van Hyselendoorn procureur an te procederen tegen Jacob Paulus Posschenblij 

Te 's Gravenhage ten huize van Femandes Jacobs Gievelt;getuige deze en Jan Cbrnelis 

169.30- 5-1641 Abraham lawerisse Perijn metselaar won(ende) te H(aamstede) verz(oekt) de 

notaris zich te begeven naar Cbrnelis Stoffel Huygess en deze te insinueren 

dat hij bereid is het door hffil aangenaren metselwerk voor een. nieuw voorhuis 

uit te voeren enz 

!en kantore van not(ari)s;getuige Rij:k Geenidts S:nid en M:rrinus Janss Braber 

170. 30- 6--1641 Cbrn(elis) Willemtss,Job Willantss en M:rrinus Len(aert) Pierss als getr(ouwd 

hebb(ende) Willernijnken Willarrts,alle zusters kinderen van Cbstiaen Adriaenssz 

in 1635 neergeslgen door Cbrn(elis) Jan Parentss,verklaren op verz(oek) van 

Jan Parentss als vader van de perpetrant deze zijn manslag te vergeven 

Getuige - Adriaen van de Velde en Lleven Crijnsse, bèide schepenen van H(aamstede) 

18- 7-1641 Lenaert Stoffelss dij<graaf van Burghambacht en Westland als vader en voogd 

van zijn wezen bij Llenken Jans, van wie de neergeslagene een gerechte aan 

was,verkl(aart) de dader eveneens te vergeven 

Getuige alsvoren 

2-10-1641 M:lrinus Cbrnelis Parthelmeeuss getr(ouwd) hebb(ende) Neelken Jansd(ochter) 

van wie de neergeslagene een gerechte aan was,verklaart zowel voor zichzelf 

als vanwege zijn huisvrouw en kinderen de gen( oenrle) Cbrn( elis) Jan Parentss 

te hebben vergeven 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige alsv(oren) 

171. 6--1641 Clauken Adriaens huisvrouw van Adriaen de Waele en door deze hiertoe geauto-

riseerd en vanwege Ihvidt de Waele,Toonken en M:ieiken de Waele geven vol­

nacht aan Anthony Rondon hun zwager,won(ende) te H(aamstede),an van de wed(uwe 

van Adriaen de Waele in zijn leven schout te H(aamstede)in te vorderen alle 

penningen die deze onder zich beslagen heeft van de erfenis van hun vader 

met de verlopen renten van deze 

Binnen Vere ten huize vanAdriaen M:rrinus Hachelaar;getuige S(igneu)r Jacob 

Heyssens en P(Iete)r Il:nmEn 

7- 8-1641 Ihvidt de Waele verkl(aart) voorgaand procratie te approberen 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Jan ffirn(elis) Engelss en Len(aert) Padt 
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172.24- 6-1641 Huybrecht Janss lakenkoper won(ende) in Cbstduiveland geeft volimcht aan 

Jan C'Drn(elis) D2cker tot invordering van E4-16-11 van P(iete)r Ien(aert) 

llisselvanger t(en) z(ake) v(an) koop van laken en van E2-19-5 van C'Dm(e 

lis) Royken M:>ersjoncxte ter z(ake) v(an) levering van bieren aan diens 

voorzaat. 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Dirck Janss en M:itijss Janss 

26- 6-1641 ~ not(ari)s verkl(aart) zich ten v(oordele) van M:irinus Andriess en Mrri 

nus Braber curnsui.s erfgenam2Il van Catharina Stoffels huisvrouw van~ lDWijs 

Janss Wadde naar laatstgen(oenrle) te hebben begeven en deze te hebben ver­

boden aan ierrand staat en inventaris van de nalatenschap te leveren en 

nog minder tot scheid:ing en deling daarvan over te gaan voor en aleer zijn 

verzoekers hun gerechtigheid zullen hebben 

173. 4- 7-1641 leenken M:ichiels j(onge) d(ochter) geeft volimcht aan Cöm(elis Pieterss 

~dt won(ende) te Renesse,speciaal en ITEt Wouter C'Dm(elis) de nalaten­

schap van Neelken Jans haar moeder te scheiden en te delen 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige Adriaen van de Velde en Willem Padt 

174. 7- 7-1641 Jan Ien(aert) Sm2ur(b]jj<.ens handtekening Johan Sm2ur) als vader en voogd van 

zijn kind ,Marinus Andriess Péelissen en M:irinus Braber, erfgenam2Il zo zij 

subtineren in de nalatenschap van Catharina Stoffels,verkl(aren) te hebben 

verstaan dat low.ijs Janss Wadde staat en inventaris had geleverd en had ge­

deeld ITEt M:ieiken Stoffels, reden waarvan zij hadden besloten hem voor het 

gerecht van Noordwelle te roepen en de schout Ien(aert) Mrrinus Heuyter 

hadden verzocht ban te heffen-

Getuige 

Ieze had dit ook gedaan IIEar schepenen waren in gebreke gebleven te ver­

schijnen. Canp( ant) verz(oekt) de not(ari)s bij gen(oenrle) schout te protesteren 

van kosten, schaden en interessen 

Binnen Noordwelle ten huize van P(Iete)r Jaspers? van der Elssen 

deze en Heyndrick Janss won( ende) te Colijnsplaat 

175.16- 7-1641 M:irinus Janss Braber en M:irinus Andriess Peelissen c(um)s(uis) erfgenam2Il 

van Catharina Stoffelsd(ochte)r verkl(aart) te hebben verstaan dat low.ijs 

Janss Wadde of M:ieiken Stoffels hadden voorgenanen vruchten te velde of 

andere door C(atharina) S(toffels) nagelaten goederen t(en) o(pzichte) van 

het gerecht van Welland te verkopen.Zij verz(oeken) de not(ari)s zich naar 

schout en schepenen van Welland te begeven en deze te ins:inueren dat zij niet 

over de verkoping zullen staan enz 

Getuige 

18-7-1641 

Binnen H(aamstede) ten huize van Marinus Braber 

Jan C'Drn(elis) Engelss en Henmn Henmnss 

Verklaring van de not(ari)s dat hij tenv(oordele) van IIBrinus Braber aan 

lieven Crijnss interdictie heeft gedaan aan low.ijs Janss Wadde of ierrand 
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anders betaling te doen van hetgeen hij ten achter mocht zijn wegens de koop 

van IIEe 

176.117-7-1641 Pieter 1.en(aert) won(ende) te Amsterdam geeft volrracht aan C.Ornelis van 

Hyselendoorn pro( cureur) om te procederen tegen Reynier Schaep zo hij pro­

cedeert 

Binnen t Hage; getuige M( eester) fuudewijn van Hyselendoorn en Johanna Poock 

177 .28-7-1641 Adriaen Claes C.Oster brouwer te Renesse verkl(aart} vanwege zijn moeder 

Rachel Heyndricx dat zij hebben moeten interversieren voor P(iete)r NonnffiEil 

in een door C.Om( elis) Adriaen Janss en Jan Brandijn voor het gerecht van 

H(aamstede) ingestilde procedure, IIBar dat eisers ten dienenden dage niet 

waren verschenen,waama schepenen verstek tegen hen hadden verleend en hun 

echter alsnog van kosten ontslagen.Canp(arant) verz(oekt) notaris C.Orn(elis 

Adriaen Janss en schout en schepenen ervan in kennis te stellen dat hij niet 

hierdoor bezwaard voelt en appelleert bij het Hof van Holland 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugge 

Getuige Claes Parthelmeuss Ellepoele en Jacob Jacobss :MJey 

178. 7-8-1641 loonken Adriaens omtr(enmt) 45 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Jan C.Or­

n(elis) Engelss importm(eeste)r van bieren over den lande van Schouwen an­

trent een half vat(bier) door P(iete)r van de Elssen en Jonghe Pieter fuclt 

gelost uit de sè:huit van P(iete)r Schipper,die het die dat uit Brouwershaven 

had gebracht. 

Ten huize van de wed(uw)e van Abraham Verbrugghe;getuige Willan Padt en C.Om(elis) C.Om(elis 

Packer. 

179. 17-8-1641 1.en(aert) Len(aert) Crijnss als voogd van de nagelaten wees van Tonis Claess 

F.enbier z(aliger) en Wisse C.Om(elis) Peuchelaer als getr(ouwd) hebb(ende) 

de dochter van Tonis Claess geven volrracht aan Job(?) de Vos procureur pos­

tulant om te procederen tegen de administrateurs van de boedel van de heer 

van H(aamstede) 

Tenhuize van fvèeus Pley;getuige deze en M:ierten Anthonisse van Cappelle 

180. 1-9-1641 M(eester) C.Omelis Teelinck en de heer Jacob de Jonghe won(ende) te Z(ierik) 

zee als lasthebber van de Secretaris Peaumont geven volnacht aan Paulus 

Waeys secretaris en Adriaen de With schout van H(aamstede) tot levering en 

ontvangst van zekere landen voor schepenen van Westerschouwen, welke landen 

door gen)oenrle) Teelinck voor de Anren van Westerschouwen van gen(oenrle) de 

Jonghe zijn gekocht 

181.27-9-1641 Adriaen Tonisse en Pastiaen M::>gghe,beide schepenen van Noordwelle verkl(aren 

ten v(oordele) van Jan C.Om(elis) Engelss anport m(eeste)r dat Jan lowijsse 

stadhouder hen enige tijd geleden van 's Gravenwege had genEand nEt hen te 

gaan naar het huis van P(iete)r Jobss van der Elssen IIEt b(etrekking) tot 
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Getuige 

het int voorgaande acten bekende half vat Hollands bier 

Binnen Noordwelle ten huize van Palthus Assweruss 

Heyndryck C.Orn(elis) Jonghe lynck en Pieter Jacobs den Breen 

182.27-9-1641 M:ieiken Jacobs wed(uw)e van Jacob Mrrinisse Breen,in zijn leven diJ<graaf 

van het W V D van Schouwen,geass(isteerd) door haar zoon Mlrinus Jacobs 

den Breen,geeft volnacht aan S(igneu)r Geenidt de Rooden procureur pos­

tilant an te procederen tegen 1.en(aert) Mrrinuss Heuyter schout van Noord 

welle 

Ten huize van ccmparante;getuige Jan C.Orn(elis) Engelss.en Adriaen 1.en(aert) Schuytemm 

183. 27-10--1641 1.en(aert) WillffilSS Padt omtr(ent) 42 jaar, en Dirck Jacobss omtr(ent) 40 

jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Jan C.Orn(elis) Engelss omtrent het op 

de voorgaande donderdag ten huize van de weduwe van Abraham Verbrugge tussen 

de requirant en Pastiaen lligge m(et) b(etrekking) t(ot) de franck van 

P(iete)r Jobss van der Elssen rret een half vat bier besprokene 

Ten huize van M=eus Pley; getuige deze en Anthony I..odewij:xss 

184.31-10--1641 lambrecht Janss,34 jaar en l.'13:rinus P(Iete)r fudt 28 jaar · verkl(aren) ten 

v(oordele) van DinghnEn Jorisse omtrent de koop door Iambrecht Janss en 

requir(ant) van M:teiken Stoffels van zeker stuk hooi gelegen aan t wekken 

voor Jan Heckx (of Herkx?) 

Ten huize van de weduwe van Abraham Verbrugghe;getuige Claes Ellepoele en Adriaen M:trinusse 

30--10--1641 Verkl(aring) van M:rrinus C.Orn(elis) lliene omtrent de koop door hem van Jan 

M:trinus Stoffels van een vaars rret drie/die voorn toekanende Frans van den 

Eerghe. C,omparant verz(oekt) notaris zich naar de verkoper te begeven en 

namens hen te insinueren---:< *als een van de overeengekorren beweidings plaatsen 

wordt genoom "t Eenat(?) bij Cornelis de Weese". 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Huybrecht P(oete)rs Prancke en Iemm Cnape 

185.20--12-1641 S(igneu)r Alphonce Alonce bekent g~ocht te hebben van schout 1.en(aert) 

M:trinisse Ruyter .s! pond koolzaad te vlede onder zekere condities 

Te Z(ierik)zee ten huize van Jacob &:>eye;getuige 1.enaert Padt en niet genoonie 

anderen. 

186.28-12-1641 01esar Seghbolk j(onge)m(an) legateert land aan JanC.Orn(elis) Engelss 

Ten huize van Amplonia Verbrugge;getuige Adriaen de Witte schout te H(aamstede) en S(igneu)r 

P(iete)r Eecx 

187. -6-1842 onderhandse acte, in de tweede helft rechts niet nEer aanwezig, van de hand 

van 1.enaert .•. ,inhoudende verzoek aan de not(ari)s zich naar Dirck Jacobs 

TinirEnmn te begeven an hem te insinueren dat hij hem aansprakelijk stelt voor 

zijn bewering, ten huize van Pieter .• (niet ingevuld) IIEde tinlrEnmn,dat re­

quir(ant) ten v(oordele) van Anthony Rondon een valse attestatie zou hebben 

gegeven. 
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12- 6-1642 verklaring vna de not(ari)s dat hij aan dit verzoek heeft voldaan ter p van 

Jan Ibyertss(??) en Ie ..•. 

Hantekerringen van Jan •.•• se en Hanmn Cbmelijsse Rosenda •• 

188.12- 2-1643 Cbm(elis Stoffel Huygen,43 jaar,Gillis Willemss 3) jaar en Jan Aertss 26 

jaar verklaren ten v(oordele) van Adriaen Cbm(elis fulk dat na het inlopen 

van het nieuwland van Clauskinderen, antrent een jaar tevoren, de dij< antrent 

8 dagen open bleef liggen hoewel het land zich al van het zeewater had ontlast, 

waarna storm en een hoge vloed veel schade aan de vruchten te velde hadden 

veroorzaakt amat het Nieuwland toen opnieuw onder water kwam te staan. 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugge 

Getuige M:itheus Jan Pieterss en Jan l.en(aert) Pieterss 

189.20- 1-1643 Rachel Heyndricx laatst wed(uwe) van Jan Tyniss van der Llnden verz(oekt) 

not(ari)s zich naar Willem Padt brouwer te begeven en te protesteren tegen 

diens voomeiren ter p van schout en schepenen van Renesse het huis de drie 

Zwanen te verkopen,aan welk verzoek de not(ari)s verkl(aart) te hebben vol­

daan, met Adriaen Cbm(elis) C1mIErs en Ielran Cnape als get(uige). 

( datlllil ? ) Ri.:P< Geenidts snri.dt heeft zich tot borg gesteld voor zijn broeder Roelant 

Geenidts voor de som van 900 g(u)ld(en) zijnde het restant van de koopprijs 

van huis, gevolg en snids gereedschap in Dirksland,dat R(i_:P<) G(eenidts) 

samen met l.owijs Fredericxss bij koop verkregen heeft van Joris Cbm ( elis) 

snidt te Dirksland 

Binnen H(aarnstede); getuige Lleven Crijnss Cbcmms en Cbm( elis) Packer, 

beide schepenen te H(aarnstede) 

1<.X).29- 3-1643 Pieter I.en(aert) Crijnss cedeert aan zijn broeders I.en(aert) l.en(aert) en 

Huygh I.en(aert) Crijnss :E42 uit zijn aandeel in de toekcmstige nalatenschap 

van zijn moeder M:ieiken Claesd(ochte)r ,door hen vooraf te trekken, ter ver­

zekering van hun vordering op hem tot dit bedrag dat zij te zijnen behoeve 

van de Rentrn(eeste)r Hoffenis hadden geleend op interest. 

M:ieiken Claesd(ochte)r consenteert hierin 

Ten huize van Adriaen Straeyer;getuige deze en Cbm(elis) Tramper 

191.16-41643 Mneken Dircx vroednneder te H(aamstede) verkl(aart) ten v(oordele) van 

Cbm(elis) Pieterss &ridt als armn(eeste)r van Renesse enige tij:l geleden 

bij de in barensnood zijnde Aechtken P(iete)r Wittensd(ochte)r te zijn ge­

weE!st en dat deze had gezworen dat het kind van Cbm(elis) Adriaens tlm­

meilIEil te Renesse was. llize had beloofd haar te zullen trouwen. 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Paulus Waeys de Jonge mede not(ari)s en Jan P(iete)r 

Hollander 

192.27--4-1643 J(onkhee)r Geenidt van der Iaen heer in H(aamstede) Burgh enz verkl(aart) 

zekere bedragen ontvangen te hebben van J(onkhee)r Geleyn Tunts(?) van 
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der Iaen gezegd Haamstede zijn neef, won( ende) op zijn hofstede te Voorhout 

vanwege Joffr(ou) Catharina Anna van der Iaen zijn zuster in aflossing van 

t zevende part van het kapitaal van een vente van 150 g(u)ld(en) s jaars 

door zijn oan J(onkhee)r Heyndrick van der Iaen aan canp(arant) gelegateerd 

en losbaar tegen de penning .. ,resp(ectievelijk) in voldoening van de ver­

koopinteresten tot heden,waaran hij de goederen die Joffr(ou) Catharina Anna 

van der Iaen bij kaveling zijn ten deel gevallen van hypotheek enz ontslaat. 

Ten huize van canp(arant);getuige P.waeys de Jonge secretaris van H(aamstede) en P(iete)r 

Cbstiaense Ruyter 

193. 7-5-1643 Verkl(aring) van de not9ari)s dat hij zich ten v(oordele) van P(iete)r An­

driess Taerde heeft begeven naar Jan Ien(aert) ~ur te Noordwelle en deze 

heeft geinsinueerd Taerde binnen 24 uur :E100 te overhandigen die hij tegen 

de penning 16? van hem had geleend. 

194.23--6-1643 Jan Pieterss Slemp pen? en Janneken Parents j(onge)d(ochte)r ontslaan el­

kaar van alle trouwbeloften. Zij treffen een, ook financiele, regeling nEt · î 

b(etrekking) tot het door Janneken bij Jan Pieters geproc(reëerde) kind. 

lli betaling zal geschieden door Jan Pieters en Pieter Janss 

Binnen H(aamstede) ten huize van Janneken Parentss 

Getuige lieven Crijnss Cb00E11S en M( eeste )r Abraham van Fuizden 

195.23--6-1643 Cbm(elis) Adriaen Janss won(ende) onder Burgh geeft volnacht aan Geeraert 

de Roodere procureur postulant om bij het Hof van Holland te procederen 

tegen Adriaen Claess CD.ster 

Ten kantore van not(ari)s;getuige 1.en(aert) 1.en(aert) Crijnss en Mrrinus Pachter 

196.29--6-1643 Mrrinuss Frans 35 jaar en 1.en(aert) Cbm(elis) 25 jaar hebben ten v(oor­

dele) van Adriaen Janss Promrel verkl(aart) dat zij te Burgh bij de requir 

(ant) en Crijn Cbm(elis) Joriss toen deze nEt elkaar woorden kregen over 

de betaling van v laslandhuur. Zij verhalen hoe het gesprek ver liep. 

Ten kantore van de not(ari)s;getuige P.Waeys en Adriaen Cbmelis Buer 

197 .28-10-1643 Adriaenken Jacobsd(ochte)r geass(isteerd) door haar oan Crijn Boot geeft 

volnacht aan M:ieiken Jacobs om van Bewindhebbers van de Cbstindische Can­

pagnie te Amsterdam de gage te ontvangen van Cbm(elis) Jacobs,die in 

Cbstindi~ overleden is. 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Paulus Waeys de Jonge en Rijck Geenidts ~dt 

198. 5-11-1643 Engel Willerntss 25 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Iemm Cbm(elis) 

Janss dat hij deponent het laatste jaar van de voorgaande heventijd een 

halve rekening zeedijks ten name van M( eester) Iemm van Zuytlandt heeft 

aangenanen en onderhouden, die de requir(ant) de vorige jaren had ge­

houden. Hij verkl(aart) hiervan E7 bedongen te hebben en dit bedrag van de 
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vrouw van l"benoont ID zijn (requirants?L J S) naam te hebben ontvangen. 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Josias Jolijt gareeJ..rrBker te Z(ierik)zee en Corn(elis) 

furgh. 

199. 29-11-1643 Jan 1.ow.i.j.ssen van Neuren, stadhouder over den lande van Schouwen verklaart 

ten v(oordele) van Stoffel Roelantss,Jan Aelbrechtss en P(iete)r Heyn­

dricxss Braber heden ten huize van Grietken Steventss onder de heer lij<lleid 

Noordwelle een grote vergaderIDg van doopsgezIDden of 11EI1I1onieten te hebben 

bevonden,waar bij was als veIT1B11er Tonis Corn(elis) van Z(ierik)zee,al welke 

personen hij had beboet. 

Hij heeft dit gedaan op last van en nanEI1S de Ealjuw van Z(ierik)zee. 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugge 

Getuige Adriaen de Witte schout van H(aamstede) en Corn(elis) Willants lawerisse 

fuelbout. 

200. 19-1-1644 Steven Pietersse van der Plas en Adriaen Claes C.oster verkl(aren) te hebben 

ge- resp(ectievelijk) verhuurd de brouwerij huizinge brouwersgereedschap enz 

voor de tij:l van 10 jaar aanv(angende) de M=i aanstaande voor E40 en een ton 

M:terts bier s jaars. 

Ten huize van Engel Mcganck;getuige Pieter Andriess Taerde en Corn(elis) Eacker 

201. 8-2-1644 Job 1.en(aert) Floriss 67 jaar ,Ller Corn(elis) 56 jaar en Corn(elis) Eacker 

verkl(aren) ten v(oordele) van Jan Corn(elis) Engelss als annn(eeste)r van 

H(aamstede) veel te weten dat zeker stuk weiland ID de Honmghe achter de 

wei die eertij:ls toekwam Job Corn(elis) Heynes gezegd Sch(oon?)es Jobd(ochter 

Anren van H(aam5tede) is toegekaren zolang zij konden gedenken 

Ten huize van - Enge!Mcgahck;getuigeAdriaen de Witte schout van H(aarrstede) en Willem Padt 

brouwer ald(aar) 

202.19- 2-1644 verkl(aring van de not(ari)s dat hijzich ten v(oordele) van LievID Hogerhuis 

naar schout en schep( en en secretaris van Renesse heeft begeven en deze · 

heeft geinsIDueerd aan L(ieven) H(ogerhuis) van slaris te elveren zijn .•• 

en declaratie van kosten,voor schepenen voor(zeide) gepasseerd ten v(oordele) 

van 1.en(aert) paulus Voochtss 

203. 3-3-1644 fuvidt M:tchiels Molenaer op de furc.hnnlen,65 jaar en Stoffel Stoffelss,36 

jaar verkl(aren) tenv(oordele) van Iem:m Mitheus als nale importm(eeste)r 

van de rraalderij van het winter halfjaar 1643 dat de zoon van Corn(elis) 

Corn(elis) SchoutharIDck op 22-1 l(aatst)l(eden) te mlen was gek.aren an te 

laten rralen zo hij zeide een rraat tarwe. lli requir(ant) kwam daarbij en 

constateerde dat de zak 47lb woog. 

Ten huize van de wed(uwe) van Abraham Verbrugge 

Getuige Adriaen Corn( elis) Michielse en Jan MirIDus Stoff elss 

--- 34 ---



204. 3- 3-1644 Lleven Crijnss Coonans schepen van H(aamstede) en Jan C.Om(elis) Ikker 

antr(ent) 35 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van S(igneu)r Staes van -

IE.elen antrent de duur van diens verblijf te H(aamstede) in (april) 1643. 

J(an) C(omelis) D(ecker) had toen van requir(ant) ontvangen de gerede 

penningen voor de koop van de hoeve door hem aan requir(ant) verkocht. 

Ten huize van de weduwe van Abraham Verbruggje 

Getuige Willem Padt en Jan C.Om(elis) Engels schepenen van H(aamstede) 

205. Niet aangetroffen 

2CX>. 25- 3-1644 Heerken Jans antr(ent) 53 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van M(eeste)r 

C.Omelis Teelinck dat hij een stuk land van requir(ant) in pacht had in 

.M:ieiken Schoerurnkers bevang -waarop hij een zak bonen en een zak erwten 

had gezaaid,welke bonen en erwten door len(aert) len(aert) Crijns van de 

akker zijn gehaald.fupon(ant) had deze nodig an de pacht te betalen 

Ten huize van wed(uwe) Abraham Verbrugge;getuige S(igneu)r Petrus Eecx en Adriaen de--. 

Witte schout van H(aamstede) 

207.28-4-1644 C.Om(elis)C.Om(elis) P:esteknecht 39 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van, 

P(iete)r Gillis Nonnerran enige tijd geleden voor het gerecht van H(aamstede) 

een proces te hebben gehad tegen Adriaen Claess CDster over de betaling 

van een paaard.Na de rechtzitting spraken depon(ant) en requir(ant) IJ.Et el­

kaar na a(anleiding) van de kosten, wat voor Jan lowijsse stadhouder 

aanleiding was requir(ant) bij schout en schepenen te beschuldigen. 

Ten huize van ~us Janss de l.oose 

Getuige .M:irinus Jobs Stellerran en Earthelrreus CT.aess Ellepoele 

208. 11-5-1644 Abraham lnuwerisse,58 jaar won( ende) binnen Vere, verkl(aart) ten v(oor 

dele) van S(igneu)r Staes van IE.elen kooprran binnen Middelburg dat HeIIIEil 

Hoochlant won(ende) te Haarlem in IJEart l(aatst)l(eden) in de herbe:r;:g de 

Trouwe van Mriaen Rachelaar te Vere 35 of 36 t? met rente jegens re­

quir(ant) schuldig heeft erkend, in requirants hoedanigheid van borg van 

.M:iuris de Keye. Lleven Crijnss Coorens was daarbij aanwezig. 

Binnen Vere ten huize van Adriaen Hachelaer in de Trouwe 

Getuige S:mn.iel Jacobss Clee:rnaecker en llinckaert Janss van Cbsten stadbode van 

Z(ierik)zee 

200. 3-7-1644 Eartholareus Pauluss Pley antr(ent) 53 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

Frans Willemtss van den P:erghe zwager.of schoonzoon van Neelken Jan van 

Zuyensd(ochte)r antrent het gedrag van laatstgen(oerrrle) jegens haar re&­

pectieve m.mnen Jan .M:irinus Stellerran en C.Orn(elis) len(aert) Crepel. 

. Ten huize van de depon(ant) ;getuige de Heer Advocaat .M:irtinus Cesar en Jacob Eastiaens 

210. 3-6-1644 M(eester) Lleven de Visch chirurgijn omtr(ent) 25 jaar en Willem C.Orn(elis) 
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van Zuyden omtr(ent) 54 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Frans Willantss 

van den Perghe: de eerste antrent de doodsoorzaak van Com(elis) Lenaerts 

Crepel, de tweede antrent het gedrag van Neelken Jans van Zuyen bij wie hij 

enige jaren ge\voond en gediend had 

Ten huize van Abraham Tonis;getuige de Heer Mvocaat Mrrtinus Cesar en abraham Toniss 

(Nr?)3--7-1644 Iemm Com(elis) Packer,kapitein van furgh en Willem Padt brouwer te H(aam 

stede) schepen ald(aar) verkl(aart) ten v(oordele) van Frans Willantss van 

den Perghe zwager of schoonzoon van Neelken Jan van Zuydensd(ochte)r omtrent 

aard en geding van laatstgenoenrle 

Ten huize van M=eus Pley;getuige Jacob Pastiaenss en Huybrecht I..en(aert) Grijns 

211.23--7-1644 Steven Pieterss van den Plas verkl(aart) ret de wed(uwe) van Mriaen Claess 

Coster overeengek0I1EI1 te hebben dat zij de door han van haar gehuurde brouwerij 

weer aan zich zou trekken, tegen betaling van zekere penningen en vergoeding 

van kosten van onderhoud en andere. Hij verz(oekt) de not(ari)s zich naar haar 

te begeven en haar te insinueren te betalen 

Volght: 

Binnen Renesse;getuige Tonis Rondon en Com(elis de &Iidt 

Verkl(aring) van de not(ari)s de insinuatie te hebben gedaan. fu wed(uwe) 

gaf ten antwoord:ik zal met de boeren eens spreken,IIEilende I..en(aert) Jobs en 

lelIBil M:itheus 

212. 15-9-1644 Willem Padt brouwer te H(aamstede) geeft volnBcht aan S(igneu)r M3.rinus Adri 

aenss nBj oor over de M3artensdij< tot de waarneming van al zijn zaken in de 

stad en op het eiland Tholen 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Adriaen de Witte schout en Anthony Rondon 

212.opnieuw! Jan Mrrinus Stoffelss vleeshouwer en Neelken Job M:irinus Stellemmsd(ochte)r 

26--8-1644 IIEI1 en vrouw won(ende) binnen H(aamstede) testeren 

(Mutueel test(8IIEilt) IIEt bepaling voor het geval van hertrouwen) 

Ten huize van comp(arant) ;getuige lieven Crijnss Coorrans schepen van H(aamstede) en llirck 

Janss Wever 

213.19-10-1644 S(igneu)r Costiaen Drabbe brouwer te Renesse verkl(aart) van Jacomi.jnken 

Grijns wed(uwe) van Adriaen Claess Coster haar brouwerij enz binnen Renesse 

te hebben gekocht en de gerede penningen terzake te hebben betaald,ITEélr 

dat Steven van de Plas eertijds huurder van huizinge en brouwerij een gedeelte 

van de huizinghe tot zijn gebruik en woning blijft houden. Hij verz(oekt) de 

not(ari)s zich naar haar te begeven en haar te insinueren S(teven) van den 

P(las) zijn huizinge binnen 24 uur te doen ontru:inEn 

Getuige 

Volght: 

Binnen Renesse ten huize van lieven van Gent 

lieven Hooger •. iss en ParthelIIEus Claess Ellepoele 

verkl(aring) van de not(ari)s de insinuatie te hebben gedaan.Jacomijnken niet 

thuis treffende sprak hij ret haar nneder ,die de insinuatie niet wilde aannenen. 
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lli insinuatie vond daarop de volgende dag plaats. Jacanijnken antwoordde 

eerst rret haar volk te moeten spreken. 

214. 12-U-1644 P.astiaen Pauluss wagerumker en Dirck Janss Wever zijn samen iret de not(ari)s 

ontboden door de huisvrouw van Jan M:irinus Stoffels die ziekelij< te bedde 

lag en verklaarde dat voor hij ziekelij< werd len(aert) Jobss te haren huize 

was gekaIE!l en zeer op haar bulderde en tierde en dat zij toen van "steumisse" 

zeer schuddende en bevende werd en daarvan ziek werd, nmr hem te vergeven 

Jan Marinus begeerde schriftelij<e vastlegging hiervan 

215.24-11-1644 IEmill Matheuss schepen van H(aamstede) en Jasper C.Orn(elis)* *hij tekent 

Getuige 

/ 

Jasper C.Ornelis Koestense).schepen van de W Ben Tonis &rridt oud antrent(niet 

ingevuld) jaers verkl(aart) ten v(oordele) van Jan C.Orn(elis) Engels kapitein 

van H(aaIIBtede) antrent een geschil tu(ssen) len(aert) Padt en Tonis Ieenderts 

&rridt over de kwaliteit van door T(onis) Leenderts) S(midt) aan L(enaert) P(adt) 

/ verkochte rozijnerwten. 

Binnen H(aamstede) ten huize van Engel M::ganck 

I.eendert Job 1.enert Jobse en Jan M:irinus Stoffels 

216.12-12-1644 Rij:k Geenidts srrrldt antr(ent) 38 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Jan 

M:rrinus Stoffels gisteren 14 dagen geleden iret de requir(ant) thuis kaIE!lde 

diens vrouw schreiende te hebben aangetroffen. Als reden hiervoor gaf zij dat 

I.eendert den fuer was gekaIE!l en zout had geeist. Enz 

Ten kantore van not(ari)s; getuige P.astiaen pauluss en Dirck Janss 

217.16--12-1644 Frans van den Perghe en M:irinus C.Orn(elis) Tu.nesse beide schepenen van 

Westerschouwen verkl(aren) ten v(oordele) van Paulus Waeys dij<graaf van het 

W V D dat Adriaen Gijsbrechtss te hunnen overstaan aan C.Orn(elis) van Cbsten 

heeft verkocht en geleverd twee koeien en twee schapen voor El9 

( volgt:relaas van hetgeen A(driaen) G(ijsbrechts) daarbij verklaard heeft) 

Ten huize van Engel M::ganck,ter p van deze en van Imm M:ttheus schepen 

218. 24- 1-1645 Lleven Crijnss CoorrEns bek( ent) aan lenaert Padt en Adriaen Houckwater twee 

stoven mee van het a(an)s(taande) gewas 1645 te hebben verkocht,die laatst­

gen(ornrle) bek(ent) te hebben gekocht, te leveren tu(ssen) St Maerten en 

Kertsdag e.k. 

Getuige Adriaen de Witte schout en S(igneu)r Staes van Tu.elen 

219. 7-2-1645 Rogierken C.Orn(elis) Cluysed(ochte)r wed(uwe) van Adriaen van Cbsten ver~ 

kl(aart) dat haar zoon Adriaen Adr(iaen) van Cbsten van Adriaen Claess Coster 

6 gem( eten) haeynE11 of daarantr(ent) in t bev(ang) waar Coste 's hofstede 

in staat had gekocht, en 2 gem( eten) haaym:m aan t braem wekken gekaIE!l van 

Alrerentia M Geerbrants, welke 2 stukken haaynE11 door deze haar zoon iret zijn 

eigen geld waren betaald, zonder enige bijdrage harerzijds en zonder schade van 
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voor haar bredel. Zij laat de eigendan daaran aan deze haar zoon enz 

Ten huize van canp(arant) ;getuige Jan Aelbrechts van Legnijshe(?)~~ en Corn(elis) Corn(elis) 

*rroet zijn: Legwijck (LAS SCX)3B) 

volgt: concept testament van I.ogierken.Corn(elis) Cluysed(ochte)r wed(uwe) alsv(oren) 

waarin rrri.n of IIEer de tekst van de voorgaande acte. 

Dit concept is doorgehaald, op de tekst van de voorgaande acte na. 

220.24-2-1645 Huwelijksvoorwaarden tu(ssen) fustiaen Ranbouts weduwnaar won(ende) onder 

Ellenret en Janneken Crijns de Weelded(ochte)r geassist(eerd) door Polk Corn 

(elis) Polk haar zwager en Corn(elis) Adriaens haar zoon 

Ten huize van de toek00E11de bruid;getuige Corn(elis) Andriesse Taerde en Willem Janss 

221. 4-3-1645 Michiel Corn(elis), Pieter Jasperss, Witte Adriaenss en Jasper Corn(elis) 

schepenen van de W B verkl(aren) ten v(oordele) van de wed(uw)e van Claes 

Earthel Ellepoele, in zijn leven voogd van de wezen van Len(aert) Ellepoele, 

antrent uitlatingen door Lieven Hoogeriss gedaan met b(etrekking) tot vorde­

ringen van requir(ant) op hem, die voor het gerecht van de W B aanhangig 

waren sedert 24-4-1644 

Ten huize van M(eeste)r Abraham Swaen;getuige deze en S(igneu)r P(iete)r Pecx 

222.25-3-1646 Testament van Adriaen Jooss Houckwater en zijn huisvrouw Mleiken Jans,inwo­

ners van H(aamstede) 

Ten huize van testateurs;getuige Corn(elis) Adriaen Jacobss en Gillis I.ouwerisget(uige) 

223.19-4-1645 Huwelijksvoorwaarden tu(ssen) S(igneu)r Carel van de Putte weduwnaar en 

Joffr(ouw) Anna fusschaert j(onge)d(ochter) geass(isteerd) door M(eeste)r 

Johannes Posschaert haar broer 

Ten huize van M(eeste)r heyndrick Ridder,predikant te H(aamstede);getuige CI.aes Govertss 

linnenwever en Dirck Jacobss van der Cruys timIEilIBil 

224.11--4-1645 Jacomi.jnken Crijns wed(uw)e van Adriaen Claesse Coster geeft volnacht aan 

Iemm rratheus en Len(aert) Job Len(ert) Huygess tot waarnaning van haar zaken 

speciaal jegins Costiaen Drabbe brouwer te Renesse in v(erband) met Steven 

van der Plas. 

Ten kantore van not(ari)s;getuige P(iete)r Nonnemm en Mlrinus Jobss Stellemm 

225. 7-5-1645 Huygh Iemmtss Groothant 34 jaar en Faes Corn(elis) 34 jaar verkl(aren) ten 

v(oordele) van l..en(ert) Janss Roquess antrent het pachten van land in t 

bev(ang) van het Noordklooster van requir(ant), verleden winter 2 jaar geleden 

door Gillis Heyndryck,Corn(elis) Heindryck en Heindryck Janss 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Corn(elis) fustiaense en Willem Verbost 

226.13-5-1645 M:irinus Stoffelse BuenrB11 omtr(ent) 39 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

Joffr(ou) M:lchdalena de Jonge wed(uw)e van de heer Adrianus Hoffenss,in 

leven Rentm(eeste)r Generaal B 0 S omtrent vorderingen over en weer tussen 

--- 38 --- . 



laatstgen(oenrle) en M(eeste)r Anthony llis,schoolm2ester en pachter van de 

plaatsaccijns van Renesse 

Binnen Z(ierik)zee;getuige Pieter Geenidts en Jacob Ceenidts van der Port. 

227.13-5-1645 Qmp(arant) joffr(ouw) Madalena e Jonghe wed(uwe) alsv(oren) die volrrBcht 

geeft aan Paulus Waeys de Jonge,secretaris van H(aamgtede),voor al haar in 

het land van S(chouwen) uitstaande vorderingen in te vorderen 

Binnen Z(ierik)zee tenkantore van canpar(ant) 

Getuige Stoffel Stoffelss penrringm(eeste)r van Burghambacht en Jacob Janss tirrirerlran 

228.26-5-1645 TestarrEilt van Claes Carnerss l.antrran en zijn huisvrouw Janneken Camer Adriaenss 

Ten huize van testateurs; getuige Heyndrick C.Om( elis) Jongelijnck en Willem C.Om( elis) de 

M.mnik 

229.11--6-1646 Neelken C.Orn(elis) wed(uw)e van C.Om(elis) Adriaen Janss herroept de procu­

ratie tot waamening van al haar zaken , eerder gegeven aan Willem Janss Cbst­

dorp en verz(oekt) de not(aris) deze hiervan te insinueren 

Ten huize van canp(arant) ;getuige Rijd< Geenidts ~dt en P(iete)r van der Heyden tirrirerlran 

11--6-1646 Nee1ken C.Orn(elis) we(uw)e alsv(oren) geeft voJ.nacht aan Jacob Jacobss M:>ey 

gezworene van t W V D om al haar zaken waar te nffiEil 

Ten huize van canp(arant); getuige alsv(oren) 

230.25-7-1645 Testarrent van I.enaert Reynss nelevaer Secretaris en SchooJm(eeste)r van Noord 

welle en Toonken Lleventssd(ochte)r 

Ten huize van testateurs te N(oordwelle) ;getuige Paulus Waeys de Jonge en C.Onstant Sijrontss 

231.25--8-1645 Jan Jan l.en(ert) Schepen van Koudekerke verkl(aart) ten v(oordele) van ajtken 

Lenaerts won( ende) te Amsterdam dat hij, toen het geld van de landerijen ge­

kanen van Crijnken l.en(ert) Claess ter p van sxhepenen van H(aam3tede) werd 

gedeeld, E26 voor enige te Z(ierik)zee wonende erfgenamen w(aar)o(nder) re­

quir(ant) onder zich had genanen en vervolgens had afgedragen aan C.Om(elis) 

:&xlt bloknEker te Z(ierik)zee 

Ten kantore van not(aris);getuige P.Waeys de Jonge en Jari Cnape 

232.2-10-1645 Anthony Rondon geeft voJ.nacht aan Heyndrick C.Om(elis) Jogel(ijnck) tot 

waamening van zijn zaken in Schouwen 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Iemm M:i.theus schepen van H(aamgtede) en P.Waeys de Jonge 

233.27-12-1645 P(iete)r l.en(ert) Crijnss geeft voJ.nacht aan zijn huisvrouw &eiken Jans tot 

waarneming van zijn zaken 

Ten kantore van not(ari)s;getuige C.Om(elis) Nijsse en Huybrecht de Vos 

234. 3-1-1646 Testarrent van M(eeste)r heyndric Ridder predikant te H(aamgtede)en Burgh. 

Zijn zoon Karel Ridder is erfgenaam. Het testament voorziet in administrateurs 

tijdens diens minderjarigheid en erfgenamen voor het geval van diens overlijden 

tijdens zijn minderjarigheid. 
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Ten huize van de test(ateur);getuige Dirck Jacobss van der Cruys timreTII0Il en Stoffel 

Mrriniss schoenmaker 

235.18-1-1646 Wisse C,orn(elis) Beuchelaer antr(ent) 40 jaar verkl(aart) ten v(oordele) 

van laweris van de Velde antrent het plan? een jair tevoren ten huize van 

Abraham Swaen tussen Mrrinus C,ornelis lliene en J(CW<llee)r Witte de Witte 

heer van H(aamstede) omtrent de verheffing van het goed van het kind van de 

zuster van M(arinus) C(ornelis) D(aene) 

Ten huize van Adriaen Straeyer;getuige deze en Adriaen Mrrinis Gc:mJErss 

236.21-1-1646 Mrrinus C,orn(elis) lliene schepen van Westerschouwen verkl(aart) ten v(oor­

dele) van J(onkhee)r Witte de Witte heer van H(aamstede) over het voorgaande 

Ten huize van Abraham Swaen;getuige Adriaen de Witte schout van H(aamstede) en Abraham Swaen 

237.29--1-1646 Abraham Swaen bek(ent) gekocht te hebben van Niclaes Jan P.arentss die bek(ent) 

aan deze verkocht te hebben een huis binnen H(aamstede) belend O:Heren erve 

Z. Adriaen de Kuyper's wed(uwe) W de Noordstraat en N Alfonce Alonce wed(uwe) 

Ten huize van Swaen; getuige Stoffel M:>ey en Sufereijn Adriaenss 

238.7-3-1646 Jacob Willem'3S won(ende) op de 0 B,voor zichzelf en voor zijn dochter Griet­

ken, verkl(aart) omtrent het door Raeyer Jacobs Crijsrran bij Grietken--die bij 

zijn vader Jacob C.Orn( elis) Crijsrran diende en woonde- verwekte kind. 

Canp(arant) verz(oekt) de notaris de laatste te insinueren dat hij zijn uit 

het land gezonden zoon zal insinueren zijn trouwbelofte na te kaJEn etc. 

Ten huize van EngeLM:ganck;getuige deze en len(ert) Jobss 

239.14-3-1646 Pieter Roquesse lmcke won(ende) binnen Vere geeft volnacht aan Rijck Gee­

nidts &ti.dt te H(aamstede) als getrouwd hebb(ende) Maeiken Rocus loncke 

zijn eigen zuster OIII naIIEllS hEITI alle door zijn over leden broer Jan Roquess 

loncke nagelaten goederen te innen enz 

Ten huize van M(eester Abraham Swaen te H(aamstede 

Getuige M(eester) Lieven de Visch en 'M:rrinus Jobss Stellemm 

240.9--4-1646 ~Heer WillemM.Ilocq pensionaris en secretaris van Woerden geeft volnacht 

aan Paulus Waeys de Jonge secretaris van H(aamstede) OIII zijn vorderingen in 

het land van s(thouwen) te innen 

Ten huize van Abraham Swaene; getuige de heer m( eeste )r Dionijs de Catu en C.Onstant Sijnonsz 

241.8-5--1646 Pieter Gilliss Nonnemm omtr(ent) 52 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

S(igneu)r Claes Heyndrick HaeyIIBil dat P(iete)r C.Orn(elis) Crijgher hEITI had ge­

zegd de brief die hij op het huis en de brouwerij van depon(ant) sprekende 

had te hebben verkocht aan requir(ant) en dat P(ieter) C(ornelis) C(rijgher) 

hEITI had verzocht de brief te naasten orrrlat dit voordelig voor hEITI was wegens 

het alsdan besparen van de 40e penning. 

Ten huize van depon(ant);getuige lucas Jacobss van Inorca •• jCazerurnker en Niclaes Janss 

kleeTIIEker. 
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242.17-5-1646 Corn(elis) Corn(elis) Schoutharinck geeft Jan 1.owij.ss van Neuren volrracht 

tot waarneming van zijn zaken in geheel Zeeland en Holland 

Ten huize van Engel M::ganck;getuige Jan Corn(elis) Fngelss,klerk van T W V 0 en Paulus 

Waeys de Jonge IIE<le notaris 

242? 22--6-1646 ~us :t1eeus Cluts omtr(ent) 46 jaar en Huygh Len(ert) Crijnss omtr(ent) 

38 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Jacob Jacobss M:>ey vanwege de wed 

(uwe) van Cornelis Adriaen Jansse omtr(ent) de duur van de pacht van land 

in Clauskinderen,door C(ornelis) A(driaen) J(ansse) van de Paljuw Adriaen 

Jan Ckkesse gepacht 

Ten huize van Engel M::ganck;getuige deze en Ieendert Jobse 

243. 7-7-1646 Eastiaen M:>gge schepen van Welland geeft volrracht aan Jan 1.owij.ss van Neu­

ren proc( ureur) te H( aamstede) tot waarneming van zijn zaken, speciaal tegen 

Arenont Antoniss Peenhakker won(ende) te Vere 

Ten huize van M( eester) Abraham Swaen 

Getuige Adriaen de Witte schout te H(aamstede) en Ll.even CooIIEilS schepen ald(aar) 

244.29-7-1646 TestanEnt van Neelken Corn(elis) wed(uwe) van Corn(elis) Adriaen Janss. 

Genoenrl worden Willem Janss Cbstdorp haar halve zusters zoon,de kinderen 

van Bolk Corn(elis) M:>ey haar broer,de kinderen van Jacob M:>ey haar halve 

broer en Neelken Jacobs haar halve zuster 

Ten huize van testatrice;getuige Pieter van de Heyde t:i.rrnErnEn en Jan Adriaenss llimen 

wever. 

245.20-7-1646 Iemm :Matheuss ,Jan Corn(elis) Fngelss,Corn(elis) Eacker en Ll.evin CooIIEilS 

schepenen van H(aamstede verkl(aren) ten v(oordele) van Len(aert) Job Len 

(ert) Huygen importm(eester) van de bieren over S(chouwen verkl(aren) 9-9 

kennis te hebben genOOEn een wagen IIEt zes halve vaten bier enz die requir(ant) 

zei bekOOEn te hebben van Costiaen Drabbe brouwer te Renesse 

Ten huize van M( eester) Abraham Swaen; getuige deze en Rijck Geenidts Smidt 

246.22-7-1646 l.en(ert) Len(ert) Crijnss omtr(ent) 46 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van 

Corn(elis) Corn(elis) Schoutharinck dat de heer van H(aarrEtede) z m hem 

diverse IIElen had gezegddat hij hem 02 zou betalen,zi.jnde de pacht die re­

quir(ant) hem over 1634 tot en IIEt 1637 schuldig was voor 4 gem(eten) wei­

land enz 

Ten huize van Engel M::ganck;getuige Len(ert) Jobss en Engel M::ganck 

247.21-7-1646 Corn(elis) P(Iete)r Vierlinck smid te Renesse collecteur van bieren,Jan­

neken M:ichielss zijn huisvrouw en Abraham Pieterss Troost omtr(ent) 20 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van Len(ert) Job Len(ert) Huygess importm(ees 

ter) van bieren over den lande van S(chouwen omtrent 6 halve vaten bier 

die Job Swarten knecht van Costiaen Drabbe brouwer te Renesse wilde gaan 

uitventen en die hij opgaf als klein bier. 
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Te Renesse ten huize van de depon(ant);getuige Abraham Struyve secretaris 

van R(enesse) en Huybrecht Janss 

248.26-7-1646 Testairent van neelken Corn(elis) wed(uw)e van Corn(elis) Adriaen Janss 

(Zelfde naIIEll als in nr 244) 

Ten huize van testatrice; getuige als bij nr 244 

249.23-7-1646 (aan de rechterzij:le na de 6e regel over plusrrinus 10 on weggevreten acte!) 

Rutsaert Jvbgge won(ende) Z(ierik)zee geeft volnBcht aan 1.endert Paulus Voo 

(cht?) won( ende) Brouwershaven,speciaal an in zijn naam .... zodanige vruch­

ten te velde gelegen in .... boterhouckbevang hem comp(arant) toe(behorende?) 

Sprake is van 1.enaert Willems Ar. • • • pachter 

In de mrrge ter verzekering van de pacht 1646 

Te .... ten huize van lieven Joris van Gent;getuige Corn(elis) (Pluym) 

hodt en Anthonij Rondon 

2~. 3--8-1646 Test:anEnt van M( eeste )r Abraham van Feurden chirurgijn en Cornelia O:mIErs 

Ivàttheus echtelieden te H(aarnstede) 

Ten huize van testateurs;getuige Adriaen Jooss Houckwater en Willem CDrn(elis) Heyndricx 

251. 25--8-1646 Perijnken Jans j ( onge )d( achter) verkl( aart) antrent beschuldigingen van 

diefstal jegens haar geuit door l..eenk.en 1.en( aert) huisvrouw van M:ierte 

Corn(elis) Eouff en verz(oekt) de not(ari)s l..eenken 1.en(aert) af te vra­

gen of zij haar beschuldigingen staande houdt. 

Ten huize van lieven Crijnss; getuige Jan Corn( elis) Engels en lievin Crijnss 

lli not(ari)s verkl(aart) de insinuatie te hebben gedaan,en relateert het 

antwoord van l..eenken 1.en(aert) 

252.26--8-1646 Testairent van Ivàrtijnken Gillisd(ochte)r wed(uw)e Wisse M:mtenss Brandt 

Zij legateert aan de diaconie en de geID211e anren van Noordwelle elk 25 gul­

dens en aan haar 4 jongste kinderen f50 vooruit te genieten welk bedrag 

haar canpeteert van Rogierken Wissed(ochte)r nu huisvrouw van Huyghe Atten 

als aan haar geleend bij leven van haar voorgaande IIEil. 

Overigens erven haar kinderen subs. k.inc!skinderen 

Ten huize van testatrice; getuige Adriaen Claes Bran.ts en l..enaert Reynss Secret(ari)s 

van Noordwelle 

253.22-11-1646 Crijnken Crijns huisvrouw van Engel M::ganck verkl(aart) dat jongstleden 

Dinsdag Corn( elis) Janss van furgh haar diefstal van een rij<sdaalder heeft 

verweten, en verz(oekt) de not(aris) zich naar deze te begeven enz. 

Ten huize van comp(arant);getuige Rij:k Geenidts ~dt en Corn(elis) 1.en(ert) 

Volgt: verkl(aring) van not(ari)s antrent zijn insinuatie aan Corn(elis) furgh. 

24-11-1646 M:ichiel Huybrechtss 22 jaar ,Perijnken Jans 23 jaar en Abraham Rydder 17 jaar 

hebben ten v(oordele) van Crijnken Crijns huisvrouw van Engel M::ganck verklaart 
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Getuige 

omtrent uitlatingen van C,om(elis) P.urgh ten huize van Lieven Crijlss IIEt 

b(etrekking) tot een door hem venrri.ste rijksdaalder en Crijnken v(oor)n(oerrl) 

Jan Jan Pieterss en Willem Eoot 

254.15--10-1646 Michiel C,om(elis) en Adriaen C.Om(elis) Michielss duinmeiers van de grooten 

Ierryhouck verkl (aren) antrent het IIEt ploegen overschrijlen van de grenzen 

van de door hen gepachte duinen door de zonen van Dirck Dircksz en verz(oeken 

de not(ari)s zich naar laatstgenoerrle te begeven en diens zonen te intiIIEren 

dit na te laten enz 

Ten kantore van not(ari)s;getuige Paulus Waeys de Jonge IIE<le not(ari)s en Pieter van der 

Heyde tliTnEnIEn 

255 .16-10-1646 Neelken Claes huisvrouw van Jacob MJey dessenteert de praatjes dat zij enige 

. • • • ten laste van Trijn Blaeurocx huisvrouw van C,om( elis) Armhouck gesproken 

zou hebben enz . en consenteert in de afgifte van een of rrrer acten hiervan 

aan C,om(elis) Annhouck 

Ten huize van Fngel M::ganck;getuige deze en Adriaen Vereecke 

C,om(elis) Annhouck,door Jacob J'-bey verzocht kenbaar te IIEken of hij staande 

houdt gezegd te hebben dat J(acob) M(oey)IIE<le een dief is cm:lat hij als 

tiende rrrestenz zijn recht niet zou hebben gedaan, verklaart niet te weten dit 

gezegd te hebben en van J(acob) M(oey) niet anders te weten te zeggen als 

alle eer en deugd enz 

Ten huize van alsv(oren);getuige alsv(oren) 

256.20-11-1646 Job Willemts Swarten omtr(ent) 36 jaar verklaart ten v(oordele) van 1.en(ert) 

Jobs :importrn( eeste )r van de bieren over den lande van Schouwen enige tijl te 

Renesse ten huize van CDstaien Drabbe brouwer aldaar te hebben gewoond. 

Naar zijn beste herinnering was het op 20-7 dat hij op de wagen voor deze 

brouwer 3 tonnen bier had gezet an daanree uit te rijden, daaronder 2 halve 

vaten phoore. Ie huisvrouw van C(ostiaen) D(rabbe) had hem opgedragen daar­

rrre naar de C.Ollecteur te gaan en het bier aan te geven als 6 halve vaten 

klein bier,wat hij ook had gedaan. Het bier was al op de wagen gezet toen de 

requirant kwam, en hij deponant toen tegen O:mrer Jobss zei die nevens hem 

ret het bier uit zou rijden:het zla nu onklaar zijn an ret het bier uit te 

rijden nu 1.enert den Eoer daar is. Canner Jobss zei(daarop) tegen hern: we 

zullen evenwel ret het bier uitrijden. Jk heb de brui van den Eoer. 

Ten huize van Engel M::ganck ter p van Earthel Ellepoele en Stoffel I'1oey als getuige 

257.23-11-1646 Abraham Gilliss snid won(ende) in Suytlant verkl(aart) gekocht te hebben 

van Rijck Geenidts snid won( ende) te Haamstede een huis ret gevolg enz. 

binnen Haamstede op amb(acht)h(eer) erve belend O(ost) Herenstraat,Z(uid) 

Pastiaen Pauluss,W(est) het act ••• an en N(oord) Huybrecht de Vos. 

Rijck Geenidts verkl(aart) en en ander aan Abraham Gilliss verzocht te hebben 
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L.·.;· voor 2200 guldens, te betalen 6CX) guldens gereed IIEt de leverantie en 150 

guldens jaar Jjj<s daarna. 

Getuige 

Ie travalje is inbegrepen en verkoper zal in Haamstede zijn ambacht niet 

IIDgen uitoefenen zolang de koper daar zal wonen of zijn ambacht zal willen 

uitoefenen. 

Ie verkoper zal(echter) hierover nog een tijd van beraad hebben voor plus 

minus 14 dagen,kenbaar te IIEken in Zuidland.Indien verkoper niet van.zich 

laat horen zal de koop "afwezen". 

Jacob Gilliss en Pieter Roquess 

258.5-12-1646 Corn(elis) Janss van Burgh verkl(aart) dat hij verleden Dinsdag,zijnde gis­

teren geweest 14 dagen, ten huize van Lieven Crijnss is geweest an enige 

(geld)stukken van achten te laten wegen die hij van Willem Padt had ontvangen. 

Hij vermiste toen een stuk en beschuldigde Crijnken Crijns huisvrouw van Engel 

M:ganck ervan dat zij dit zou hebben ontvreenrl. Hij verkl(~de) dat dit onwaar 

was en dat het hem van harte leed was. 

Ten kantore van notaris; getuige Rijck Geenidts 8rnidt en Jan Adriaenss Eus 

259.15-1-1647 Jacob Janss Groen antr(ent) 40 jaar en Janneken len(aert) antr(ent) 30 jaar 

verkl(aren) ten v(oordele) van len(aert) Willem Arentss dat P(iete)r fu­

rinisse de requir(ant) een paard had verkocht en hem te hebben horen zeggen 

IIEt betaling vóór Kerstmis tevreden te zijn. Dit geschiedde ten huize van 

Janneken len(ert) aan de llidenclij< antrent de zaaddorstijd. 

Binnen de a.Jdedij< ten huize van Janneken len( ert) 

Getuige P(iete)r Nonnemm en Jan lowijsse 

260.21-1-1647 lenaert Willem Arentss won(ende) in de Oudenclij< verkl(aart) aan Anthony 

Eastiaen Rondon twee blauwe IIErriepaarden verkocht te hebben voor 25El5B, 

waarvan hij volkonEn betaald is. Hij had deze gekocht in de koopdag van 

P(iete)r M:rrinissen en alreeds geleverd gekregen 

Binnen Burgh ten huize van M2eus Pley; getuige Jan Corn(elis) Iecker en 

Jan lowijsse 

261.21-1-1647 Elioos Willemtss antr(ent) 39 jaar ,Willem France antr(ent) 49 jaar( door­

gehaald: Jan Andriess snijder(?) secretaris van Elkerzee) verkl(aren) ten 

v(oordele) van P(iete)r M:rrinuss SeijlnBecker won(ende) te Brouwershaven 

dat Jacob Groen, des door de requir(ant) afgevraagd:had verklaard dat het 

niet waar is dat de requir(ant) len(ert) Willem Arentss tot Kerstmis de 

tijd heeft gegeven het door hem van requir(ant) gekochte paard te betalen. 

Binnen Scharenclij<e ten huiz e van Jan . Andriesse 

Getuige Pieter M:rrinisse clij<grave van het 0 V D en Mlerte Thoniss schout van Elkerzee 

262.20-2-1647 Adriaen van eb.sten geeft Jan lowijss van Neuren volnBcht,speciaal om van 

Joos Janss Schiam 4E in te vorderen,de rest van de koopprijs van geleverde 

3 zakken tarwe. 
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Ten kantore van de 

263. 1-4-1647 

Ten huize van 

264.17-5-1647 

Ten huize van 

265.28--6-1647 

Ten huize van 

Getuige 

2ffi. 13--8-1647 

Ten kantore van 

267.27-9-1647 

no taris; getuige Engel Cbm( elis) Engelss en JJ.dlli Adriaenss Ifiltich 

Evert Pauluss omtr(ent) 68 jaar verkl(aart) ten v(oordele) van Joos 

Arentss vanwege de wed(uwnaar) van Trijn Weyerss: 

"dat geleden omtrent twee jaeren en de daer te voren hij deponent 

continuel zijnde op den Duyne Ol1IlE te stoocken op de vierbakens dat 

alsdoen woonden tot eenen·Dirck Dirckxss(alhier in de wandelinge 

genoempt langhen Dirck) twee hollandsche jongens,- - dat hij deponent 

hadde gezien dat de v( oor )ss( eide) twee jongens dagelijcx den v( oor )s 

s(ijde) Dirck Dircxss kreyen ende s:hapen waeren hoedende ende wach­

tende". 

Engel M:::ganck;getuige P(iete)r Nonnemm en l.en(ert) Jobss 

Testarrent van G.mera Lenaerts wed(uw)e van Claes Parthel Ellepoele, 

ziekelij< te bedde. 

fugunstigden: Jacob Claes E(llepoele), haar dochter Parthelijnken Claes 

E(llepoele),Cbmelis het weeskind van Cbm(elis) Claes E(llepoele) en 

de kinderen van Adriaen CT.aesse E(llepoele). Alle IIEkingen betreffende 

hoeve en landen, en in het geval van Jacob het beste paard,de beste 

koe, de 2 beste greelen tuigage en gevolge, de beste rijtoons zadel en 

het beste voer. 

testatrice;getuige laweris Andriess(doorgehaald:schepen van Renesse) 

en Jan P(iete)r Pauluss 

Huwelijksvoorwaarden tussen Jan Mrrinus Stoffelss beenhacker wed(uwnaa)r 

en Llenken Fhlips jongedochter, zij geassisteerd door S(igneu)r Karel 

van de Putte al haar gek(ozen) voogd 

S(igneu)r P(iete)r van de Putte 

Johannis Rogierss predikant te Brouwershaven en Huybrecht Pieterss 

Mesarck 

P(iete)r Claess van ter Hoon turfschipper verkl(aart) ten v(oordele) 

van lieven Crijnss Qxmm in 1646 aan de rrrestoof te Haamstede 2! 

schepen turf te hebben geleverd die requir(ant) en Willem Padt van 

hem hadden gekocht, IIEar onrlat Johannes Mulock en Jacob van Leest 

hun aandeel daarin moesten betalen ad 42 :E 7B 7j? hadden de re­

quir( ant) en Padt hem naar dezen te hebben gezonden an betaling te 

hebben. Hij echter heeft zich te allen tijde gehouden aan degenen die 

de turf van hem hadden gekocht, te weten de requir(ant) en Padt. 

notaris; getuige Jan furthel en Huybrecht de Vos 

Ie notaris verkl(aart) zich ten v(oordele) van Willem Padt als aura 

teur in de boedel van Dirck Janss van F.euwijck naar schout en schepenen 

van de 0 B te hebben begeven en hen geinsinueerd dat zij zich niet 
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Getuige 

zullen vervorderen de verkoop cedulle van de nagelaten goederen van D(irck) 

J(anss) van E(euwij< te besteden enz. en dat de ontvangst hem aangaat en hij 

daarvoor borg heeft gesteld. 

Cbm(elis) Pieters Snidt en I.en(ert)Tircelinck 

268. 3--9-1647 Opdracht aan de notaris,ondertekende door Cbmelis de Witte,Sarrruel P.olk en 

J.Brandijn,an zich naar Willem Cbm(eli)s Hendericxss en aan hen insinuatie 

te doen van de ontvangst van de drie laatste termijnen ad :E26-ll-. van de 

koopprijs van 2 gem( eten) U S R land? ,door hsn aan wijlen Jacob de Witte heer 

van Haamstede verkocht, en hem te scmIEren in v(erband) Iret de rangregeling 

in de boedel van deze voor M(eeste)r Gerard Cbonmm raad-ordinaris in het 

Hof te verschijnen 

~ notaris verklaart dit op 3--10-1647 te hebben gedaan 

Getuige IeIIBil Cnape en Adriaen Adriaenss 

269.24-10-1647 Cbm(elis) Cbm(elis) Heyndricxss,jonkmm, verkl(aart) dat zijn broeder Wil­

lem Cbm( elis) Heyndricxss in zijn absentie tot datum dezer de ontvangst en 

administratie van zijn goederen heeft gehad, en dat hij ter zake voldaan is, 

hsn bedankende enz 

Ten huize van Engel M:ganck;getuige Antonij Mulock en P.Waeys de jonge 

24-10-1647 Cbm( elis) Cbm( elis) Heyndricxss ,j onkmm, verkl (aart) zijn broeder Willem 

Cbm(elis) Heyndricx volnBcht te geven tot waarneming van zijn zaken "alsoo 

hij voor gen0IIEI1 heeft eene reysewederanre aente nEilEil naer ooste ofte west 

ofte anders daer het sonde rrngen zij". 

Ten huize en met getuige alsvoren 

270.2-11-1647 Neelken Jans huisvrouw van l.enaert Padt verkl(aart) uit kracht van de door 

haar mm aan haar verleende procuratie volnBcht te geven aan Anneken van de 

Weden huisvrouw van Cbm(elis) Jan Parentss an al haar zaken binnen Culenburgh 

en het graafschap van die naam waar te nEilEil,speciaal an te procederen op 

de dagvaarding die Iaeuwerintie Joosten wed(uwe) van Jaques Wijns had doen uit­

brengen enz 

Ten kantore van notaris;getuige Cbmelis Eacker en fustiaen Pauluss 

271.21-11-1647 'M:rrinus Toniss StelleIIBil geeft in zijn absentie alghele proces volnBcht 

voor het land van Schouwen aan lieven Crijnss CooIIBilS schepen te Haamstede. 

Te Rotterdam ten huize van Jeronim.Js Jobss;getuige S(igneu)r CTaes Antonisse 

van der Black en Jeronim.Js Jobss van Haemstede 

272.29-11-1647 Abraham Willemtss llielbout verkl(aart) gisteren of van deze nacht aan 

I.enaert Willem Cbm(elis) Tonisse zijn twee paarden,wagen en gevolg te heb­

ben verkocht voor 275 guldens,mits de voom(oerrrle) l.en(ert) Cbm(elis) 

(sic!) zijn beraad aan hebben tot heden deze • • (onleesbaar!), en niet heden 

klokke een of twee naar Haamstede te hebben begeven an aan te bieden zijn 
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verkochte goederen te voldoen,nmr dat de voors(eide) Len(aert) Willantss 

zich absenteerde. Hij verzoekt de notaris hem te insinueren ( enz) 

Ten huize van Jan ~us;getuige Rij::k Geenidts ~d en M(eester) Lieven de Visch 

273.29-11-1647 Rij::k Geenidts ~d antr(ent) 40 jaar en M(eeste)r Lieven de Visc.h an-­

tr(ent) 30 jaar verkl(aren) t~ v(oordele) van Abraham Willantss llielbout 

de vorenbedoelde koop te bevestigen 

Ten huize van Jan M=eus;getu:tge Jan ~us en Job Jacobss 

274.12-12-1647 Jan Cbm(elis) Ikker antr(ent) 47 jaar en Huyghe len(aert) Crijnss antr(ent) 

40 jaar verkl(aren) ten v(oordele) van Adriaen Jooss Houck(water?) enige 

tiji geleden ID2t de requir( ant) , Jan Jan Pieterss en anderen ten huize van 

M(eester) Abraham Swaen te hebben gehoord dat J(an) J(an) P(ieterss) al zij1 

gerst aan de requir(ant) verkocht 

Ten huize van ~Èester Abraham Swaen;getuige P(iete)r NonneITBI1 ei1 B:rrthel Ellepoele 

275.2Cr-2-1648 S(igneu)r Karel van de Putte antr(ent) 78 jaar en M:ichiel Cbm(elis) sche­

pen van de W B verkl(aart) ten v(oordele) van Willem Padt brouwer te fuam­

stede lq. dagen geleden ten v(oordele) van Rachel Heyndricx en de requir 

ant te zij1 geweest an zeker proces af te rrnken dat R(achel) H(eyndricx) 

tegen de requir(ant) had over een jaar dij<geld verschenen 1645 enz 

Ten huize van S(igneu)r van de Putte;getuige Jan lowijss stadhouder en Steven van de Plas 

276.13-4-1648 M:ieiken Tonis wed(uw)e van Adriaen Jobss,geas(isteerd) door Tonis Adriaenss 

haar zoon als gek(ozen) voogd verklaart te hebben gepacht van S(igneu)r 

Staes van llielen z m en S(igneu)r Francois Wiljerm5 als voogd van de wezen 
van Juffr(ouw) cm.ria van I:aelen z(ailiger) erfgenarren van hlll1 ocm Staes 

van llielen verkl(aart) die pacht te ratificeren en aldus verpacht te hebben 

aan voom(oenrle) wed(uw)e een duinhoeve IIEt gevolg als laatstelij< gebruikt 

door Adolph Mrrinus, voor de tijd van 7 achtereenvolgende jaren (enz) 

N.B (niet verder vervolgd en niet ondertekend) 

277.lG-S-1648 S(igneu)r Costiaen Drabbe en Tobias Janss Posmm verkl(aren) na tussen­

kanst van goede mmnen IIEt elkaar overeengekaJE!l te zij1 dat T(obias) B(os­

IIBI1) afstand zal doen van de brouwerij en gevolg door han van C(ostiaen) 

D(rabbe) gehuurd en deze voor pinksterdag 1648 te zullen ontruiIIEn tegen 

betaling door C(ostiaen) D(rabbe) van 20 .E en een franse kroon van het 

kind van T(obias) B(osrnn) enz 

Getuige Adriaen Claes Brants en Willem Huybrechtss schout van Renesse 

278.30-7-1648 Isaac Heyndricxxs Stuyaert nnlenaar geeft IIEt goedvinden van zij1 huisvrouw 

Levij1ken Adriaens volnacht aan Adriaen Janss den Eoer won(ende) te Seroos­

kerke in Walcheren an voor keur.schepenen van de landsvierschaar van de stad 

Vere antr(ent) 8 geIIEten land onder die vierschaar liggende in diverse part-
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~ te verbinden tot een waarborg van de pa.cht van de Irolen van Haamstede, 

door hem van de heer van Haamstede IIEt i(ngang) van 1-8-1648 voor 5 of 3 

jaren gepa.cht 

Getuige M(eeste)r Cbm(elis) Teelinck en Niclaes de M:>reljon? 

(handtekening lij<t:de M:>rilyarin) 

279.1-9-1648 Testament van S(igneu)r Karel van de Putte,ziekeDjc te bedde. Zijn vrouw 

Mna fusschaert zal hebben wat haar bij huwelij<scontract is toegezegd te \veten? 

het levenslang gebruik van zijn huizinghe binnen Haamstede IIEt huisraad enz 

en van de binnenhof ,boongaard en haail1E!l die IIEt het huis is aangekocht,mits 

de huizinge onderhoudende ( enz) . Overigens zullen zijn kinderen en kleinkin­

deren erven. 

Ten huize van comparant;getuige S(igneu)r Willem Padt schepen te Haamstede en M(eeste)r 

loclewijck SchynEr Oiirurgijn (de laatste tekent SdrinEr of OTI.IIEr) 

280.2-9-1648 Testament van Rochus Janss Jonkrmn,ziekelij< te bedde.Erfgenaam is zijn 

broeder Lenaert Jan Rochuss of, deze overleden zijnde diens kinderen. Het 

kind of de kinderen van zijn overleden zuster Catharijnken Jans ontvangen 20 

guldens,de arIIEn een zak tarwe. 

Getuige Job Lenaert floris en llijn Cbm(elis) JhJt. 

281.28-9-1648 len(ert) Willemtss pa.dt verzoekt de notaris Stoffel Jacobss MJey te insinu­

eren rekening en verantwoording jegens hem afte leggen van zekere geIIEeD.­

schappelij<e koopI1EI1Schap, in Amsterdam gedaan 

Ten huize van M( eester) Abraham Swaen; getuige deze en Abraham perijn IIEtselaar. 

Volgt: verklaring van de notaris dat S(toffel) J(acobss) M(oey) heeft geantwoord 

de volgende dag net de requir(ant) te zullen rekenen en liquideren 

282.23-1-1650* * dit dient waarschijnlij< 1649 te zijn! 

Testarrent van M:ieiken Jans laatst wed(uw)e van len(aert) Toniss Meuyt. 

ErfgenanEil zijn Alebrecht Adriaenss Cast ·en Jopken Adriaen Cast,haar neef 

en nicht. Zij legateert .. honderd gulden aan M:ierte adriaenss Cast en 50 

g(u)ld(en) aan Alebrecht Janss of Jorisken Jacobs zijn huisvrouw. 

lli arIIEn van Haamstede ontvangen 2E 

Ten huize van testatrice;getuige Lenaert Padt en laweris van de Velde 

283 .16-2-1650 * *als boven 

Ten v( oordele) van llijnken Ranbouts huisvrouw van Lennert Paulus Voochtss 

heeft de notaris Patken Asswerus geinsinueerd een betaling te doen voor 

door hem van L(ennert) P(aulus) V(oochtss) gekocht land 

284.28-2-1649 Parthel lenaertss Ellepoele verkl(aart) dat hij op heden door de bode schout 

en schepenen had bijeen geroepen tegen 4 uur an van Willem Padt de Jonghe 

te horen redenen waaran hij door de pluimgraaf an zijn goed had gezonden,en 
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dat hij daarna IIEt zijn procureur tot half 6 had zitten wachten. 

Toen was de heer . van Haamstede IIEt enige schepenen ge.1<aren en had hij ver­

zocht dat hem recht zou geschieden. 

lli heer had geantwoorde dat hij niet verstond dat er die avond recht zou 

geschieden. 

Canp(arant) verzoekt de notaris zich naar de heer van H(aamstede) en naar 

schout en schepenen te begeven en hen te verzoeken enz. 

Volgt: verklaring vna de notaris dat hij dit had gedaan,IIEt weergave van het ant­

woord van de heer (waaruit lijkt te volgen dat Willem Padt de jonge een 

zwager van B( arthel) L( enaertss) E(llepoele) was) . 

285.18-3-1649 lenaert Paulus Voochtss werd heden door Willem Padt gearresteerd IIEt de 

insinuatie dat de zaak op rrnrgen zou dienen,wat volgens hem tegen alle 

recht is onrlat arresteren eerst na de derde dag mogen dienen. Bovendien is 

hij verhinderd. 

Getuige 

Canp(arant) verzoekt de nataris zich naar Padt te begeven en deze en schout 

en schepenen te insinueren enz. 

Dinghrran Jorisse en W(iile)m Huybrechtss 

286 .10-4-1650* ~~zie oprrerking hiervoor. 

Testament van O::>melis O::>meliss,jonkmm ziekelij< te bedde.Erfgenamen zijn 

zijn broeders Jasper O::>m(elis) en O::>melis O::>m(elis)( !?) onder verplichting 

de vrienden van moederszijde 20 schell(ingen) uit te keren. 

lli diaconie van Haamstede zal 5D gulden ontvangen 

Ten huize van testateur; getuige Sufereyn Adriaenss en Jan Adriaenss 

287 .10-4-16.sc:r-:< Testament van P(iete)r P(iete)r van der Heyden en Adriaenken M:i.theus Padts 

d(ochte)r zijn huisvrouw. Mutueel •• lli langstlevende zal de vrienden van 

de eerstoverledene 2:E en de diaconie 20 sch(ellingen) uitkeren. 

Ten huize van testateurs binnen Haamstede 

Getuige O::>m(elis) Adriaenss van de Vere en O::>m(elis) Annhouck 

288.13-5-1650* TestanEnt van Llevenvan Gentbrugge en Josijnken Rafels Bruyneelsd(ochte)r; 

zij ziekelij< te bedde. Mutueel. lli langstlevende zal de kinderen van de 

eerstoverledene uitkeren elk(volgt onleesbaar bedrag) wanneer deze tot hun 

18e jaar zijn gekaren. 

Ten huize van testateurs te Haamstede;getuige P(iete)r van der Heyde en Jacob I..eendertsz 

Naect. 

289.1-5-1650* Testament van Judick Sjjronsd(ochte)r wed(uw)e van Adriaen Geenidtss Creleney. 

Erfgenamen zijn haar 3 kinderen IIEt naIIE Neelken, Tanneken en Geenidt Adriaen 

Zij zullen echter IIEt elkaar in een gewin en ver lies zijn tot Geenidt tot 

zijn 16 jaren zal zijn gekaren. 

Ten huize van testatrice; getuige Partholareus en Iaweris van de Velde. 
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290. niet aangetroffen. 

291.13-51649 Jan 1Dwijss van Neuren stadhouder over den lande van Schouwen verkl(aart) 

ten v( oordele) van lenaert Willerntss Padt enige tijd geleden met Stoffel 

Jacobs MOey woorden te hebben gehad over 4 ellen laken die S(toffel) J(acobs) 

M(oey) van een Iffker,IlEkelaer of pondgaarder te Rotterdam had gekocht, 

waarop deze naar zijn zeggen 11 gulden had betaald en de rest was schuldig 

gebleven. 

Ten huize van Abraham Swaen;getuige deze en Frans van de Perghe 

292.11-6-1649 Testarrent van S(igneu)r Willffil Padt den Ouden, brouwer te Haamstede en Jof­

fr( ouw) Toonken Jacobs zijn huisvrouw, de laatste ziekelij< te bedde. 

Zij bevestigen hun contract- ante nuptiaal, op 9-11-1641 voor notaris fus­

schenblij opgerraakt 

Als de vrouw van de IlBil over 1ijit wil zij dat naast haar IlBil toeziend voogd 

zal zijn S(igneu)r Anthony Dinghuis haar zwager en bij diens over}jjden zijn 

zoon Dinghuis Anthony, over het kind of de kinderen door haar achtergelaten. 

Ten huize van testateurs;M(eester Abraham van Fuijrden en Paulus Waeys de Jonge,IIE<le notaris 

27-6-1649 Voorgaande testateurs willen dat voorgaand testament zijn volledig effect zal 

hebben,rrnar overdenkende dat hun dochter M:ichdalena Willems daardoor verkort 

zou zijn vullen zij dit aan met de bepaling dat de langstlevende aan zich zal 

houden alle huisraad,goud,zilver,enz. mits aan M(agdalena) W(illems) een som 

van 10.CXX) g(u)ld(en) uitkerende een jaar na het overlijien van de vrouw als 

eerste van hen, of anders interest daarover naar rato destijis tegen de penning 

20 

Getuige M( eester) Abraham van Fuijrden en Steven van der Plas 

293 .13-6-1650* ~~ie oµrerking hiervoor 

Testament van Adriaen Adriaenss van Cbsten,jonkrran,ziekelijk te bedde. 

ErfgenanEll zijn zijn broéders en zusters resp(ectievelijk) hun kinderen,m:iar 

zijn nicht Ll.enken I.aweris zal voor haar trouwe diensten en wegens andere 

consideratiën 200 gulden ontvangen, en enige beddegoed en overtogen. 

Ten huize van testateur;getuige Jan Aelbrechtss van leghwij< en Faes Cüm(elis) fuiysse 

294.2-7-1649 S(igneu)r Johannes Teellinck omtr(ent) 36 jaar,Jan Cüm(elis) Fngelss schout 

van Haamstede en len(aert) Jobss gezworen van het Westervierendeel ver­

kl(aart) ten v(oordele) van Rachel Heyndricx laatst wed(uwe) van Jan Tymss 

van der Ll.nde erbij te zijn geweest toen deze aan de Dij<graaf Waeys zel<ere 

penningen had uitgeteld ingevolge door deze van W(ille)m Padt verkregen 

recht en zei dit onder behoor}jjke protestatie te doen. 

Ten huize van Engel M::ganck;getuige deze en lenBil M:ttheus 

295.28-7-1649 Lennert Reynss Nelevaer,secretaris te Noordwelle geeft Adriaen Porrnence 

schiptimreI1IBI1 nu wonende te Brouwershaven voJJmcht tot waarneming van zijn 
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zaken waar dan ook. 

Binnen Noordwelle;getuige Heyndrick Jongel- snid en Joos Adriaenss de Winter 

296.30--9-1649 Ierrnn M:itheus als proc(uratie) hebb(ende) van Neelken Parthel--d(ochter), 

laatst wed(uw)e van Crijn lliriniss Stellerrnn, verkl(aart) dat M(eeste)r Corne 

lis Teelynck heer van Haamstede enig recht op pretentie zegt te hebben op 

de huizinge enz die Crijn lliriniss z(aliger) bij koop verkregen heeft van 

J(onkh.ee)r Heyndrick van Tuyll van Serooskercke, die nu door comp(arant) 

verkocht is aan de heer Corn(elis)O:>sper thans overleden.fuze heeft an ge­

noenrle reden de kooppenningen niet alle Willen betalen. fu weduwe weet niet 

welk recht de heer van H(aamstede) zou hebben.Comp(arant) verzoekt de notaris 

daaran deze te insinueren zijn eventuele recht binnen 24 uur te institueren 

of eeuwig (te) zwijgen 

Ten huize van Engel M::ganck;getuige deze en Jan l.owijss van Neuren 

Volgt: 1-10-1649 verklaring vna de notaris de insinuatie te hebben verricht. lli heer 

van H(aamstede) zal schriftelij< antwoorden 

297.1~10-1650* * zie opm( erking) hiervan 

TestaIIEnt van Lenaert llirinuss Heuyter,schout van Noortwelle en l.eunken 

Renger Craensd(ochte)r, de eerste ziekelij< te bedde. lli langstlevende zal in­

geld of koren uitdelen 100 guldens. lli langstlevende zal landen, huizen enz 

blijven gebruiken tot hij of zij zich in een tweede huwelijk zal begeven of anders 

tot ierrnnd van kind of kinderen zal trouwe. Alsdan zal IIEt kind of kinderen 

moeten worden gescheiden en geduld, op basis half en half. 

Chder Noordwelle ten huize van testateurs;getuige Adriaen Claes Brants en 

Johannes Canisius,schoolnrester van Welland 

298.7-12-1649 len(ert) Job len(ert) Huygens als pro(curatie) hebb(ende) van Com(elis) 

Tramper(in de acte ook Com l.en Tramper genoenrl) verkl(aart) dat Willen 

Padt zich voorgenOOEJJ. heeft heden antrent de middag openbaar te verkopen 

zekere hoeve en landen toebehorende aan C(omelis) T(ramper) gelegen onder 

Koudekerke, die hij verkregen heeft door koop van Com( elis) Adriaen Janss 

die ook bij waarschap verleden heeft alle voorgaande kcmrer en lasten af 

te doen ei.-iz. Comp(arant) verzoekt de notaris de wed(uw)e van Corn(elis) 

Adriaen Janss te insinueren dat zij C(ornelis) T(ramper) heden zal kOOEJJ. be­

vrijden van de verkoping enz 

Ten kantore van notaris; getuige Ien:an llitheus en lieven Coormns 

volgt: verklaring van de notaris de insinuatie te hebben gedaan aan resp( ectievelij< 

W(ille)m Padt,schout en schepenen en de weduwe. llizelaatste antwoordde: 

ik zal Ien:an Packer spreken 

299.21-1-1651* TestanEnt van M:ieiken Claes wed(uw)e van l.en(ert) Crijnss.Erfgenamen zijn 

haar kinderen,IIEar haar dochter M3rtijnken Lenaerts zal 100 :E vlaems voor-
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af genieten, onrlat zij al jaren wegens zwakheid en lamheid het bed heeft ge­

houden. Cbk zal zij de slaapbank ITEt beddegoed en de herrrlen en het linnen 

van testatrice ontvangen. Offiat zoon P(iete)r 1.en(aert) Crijns al 10 :E vlaams 

heeft genoten, ontvangen de andere kii1deren vooraf hetzelfde bedrag. 

Voorts zal IIEt het gedeelte dat P(iete)r 1.en(aert) Crijnss zal ontvangen 

60 :E worden verrekend, IIEt de interest daarover, waarom 1.en(aert) 1.en(ert) 

en Huyghe 1.en(ert) borg zijn gebleven ter z.ake van de koop van een hengst. 

lli anren van Haamstede ontvangen 16 sch(ellingen) 8 groten 

Ten huize van testatrice;getuige 1.enaert Job 1.en(ert) en Jan Turthel-

300.11-9-1651 TestarrEnt van Neelken M:rrinis wed(uw)e van Crijn Jobss,ziekelijk te bedde. 

lli drie kinderen van Lieven Crijnss O::x:m3ns ontvangen elk 20 schell(ingen) 

Overigens zullen haar goederen gaan naar haar gerechte erfgenamen. Zij be­

noemt Iemm M:itheuss gezworen van het W V D en M:rrinus Crijnss tot executeurs 

van haar testarrEnt. 

Ten huize van testatrice; getuige Jacob Reyniersse Goetswager en Job CDm(elis) beide 

schippers 

301.7-10-1651 TestarrEnt van funiné Jacobus de Michrode dienaar des Goddel(tik) woords 

binnen Haamstede en Burgh en Joffrou Orristina Ibdius wettig mm en vrouw, 

de laatste ziekelijk te bedde. 

Genoerrrl worden de zoons Jacobus,Petrus en Johannes van Mighrode,in v(erband) 

ITEt door hen uit hun vaders bibliotheek ter gedachtenis te ontvangen boeken. 

(llize lijken nog minderjarig te zijn). lli vrouw spreekt van haar dochters die 

bij hun meerderjarig worden elk voor haar deel het linnen zullen ontvangen 

dat tot haarlijfgoed behoort. 

Bij overlijlen van de mm als eerste ontvangen zijn kinderen sarren 90) g(u)ld(en 

bij overlijlen van de vrouw als eerste ontvangen haar kinderen samen 200L 

lli andere echtgenoote ontvangt alle bezittingen, ITEt de verplichting de kind­

eren te onderhouden tot hun 18e jaar. 

Toeziende voogden zullen zijn M(eester) P(iete)r Ibdius en .bij diens overlijlen 

Ibminé Jacobus Paselius,ingeval van overlijlen van. de vrouw, en Johannes de 

Migrode proponent oud 26 jaar en bij diens overlijlen de naaste van de vrien­

den van de testateur 

Ten huize van testateurs; getuige M( eeste )r I..cxlewijck Schyrrer schoolITEester te Burgh en 

M. M:ierten Pal schoolITEester te Haamstede 

302.15--10-1651 TestarrEnt en donatie van Neelken Nouts weduwvrouw wonende te Noordwelle. 

Zij veITIEak.t bij wijze van donatie aan haar dochter Turthel Dinghnans haar huis 

en gevolg staande binnen N(oordwelle) voor de kerk, op voorwaarde dat zij 

daarin zal meten wonen gedurende haar leven indien zij onbehuisd zou raken. 

Zij veITIEak.t haar overige goederen aan genoenrle dochter en, indien deze 

overleden zou zijn, aan haar kind of kinderen 
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Ten kantore vai1 notaris;getuige S(igneu)r 1.enaert Padt en P(iete)r Adriaens Cnster 

303.31-12-1651 Testarrent van Willem Willemss Padt,brouwer, en Joffrouw Helena 1.enaert 

Ellepoeled( ochte )r zijn huisvrouw, beide wonende te Haamstede . 

Ten huize van 

304.20-1-1652 

Ten huize van 

Ie diaconie van Haamstede ontvangt l(X)guldens tot 10/18 (niet duidelij<) E 

vlaams het stuk. Erfgenaam is de langstlevende,die gehouden zal zijn de 

vrienden van de ander 8CDE te betalen. Indien er kinderen zijn,wat de tes­

tateurs hopen,zal de langstlevende deze 1200 E uitkeren, en hen onderhou­

den tot zij 18 jaar zullen zijn. 

Ingeval van overlij:len van enig kind zal de langstlevende niet IIEer dan 

8CDE aan diens vrienden of erfgenarrEil uitkeren 

testateurs;getuige Ll.even Crijns O:xm:ms,schepen van Haamstede en I..en(aert) 

Jobss gezworen van het W V D 

Jan llielbout(hij tekent:Yan Cornelis llielbout) jonknEn verkl(aart) hoe dat 

hij door grote instantiën van Joos Crijns Meulenburgh en zijn huisvrouw gro­

te]jj<s is verzocht en misleid zich voor deze J( oos) C( rijns) borg te stellen 

jegens Isaac Heyndricxss M=ulenaar voor de san van lCXX) guldens, waarnn hij 

zijn duinhoeve en gevolg heeft verbonden. Hij voelt zich hierdoor grotelij<s 

bezwaard en zegt nooit vol.karen uit de voogdij ontslagen te zijn 

Hij verzocht de notaris I(saac) H(eyndricxss) en J(ooss) C(rijns) te insinu­

eren dat hij zich renuntieert van zijn borgtod1t enz 

Heyndrick Verbrugge te Haamstede;getuige M:ichiel Com(elis) schepen van de 

Westeren Ean en Hell1El1 He:rnans bode. 

--- 000 ---

--- 53 ---


